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Pregătiri pentru campania'v'
agricolă de primăvară

Oamenii muncii de pe ogoarele patriei noastre se pregătesc să întimpine alegerile de la 5 martie cu noi și însemnate realizări in muncă.Scrisorile pe care Ic primim zilnic de la corespondenții și cititorii ziarului redau multiple aspecte din munca de pregătire a campaniei agricole ce se apropie. Unii dintre ei ne subliniază succesele dobindite pină acum în ce privește repararea utilajului, alții despre condiționarea semințelor, lucrările în răsadnițe etc.Iată cîteva din multele știri sosite în ultimele zile.
tov. 1OGA TOMA, mecanizatorii 
s-au preocupat să reducă mult ți pre
țul de cost al lucrărilor. Recondițio- 
nînd un mare număr de piese de 
schimb, ei au economisit peste 240.000 
lei.

Semințe de calitateIn ultimele săptămini, la gospodă
ria colectivă „Drapelul Roșu" din co
muna Valea lui Mihai, regiunea Cri
șana, după cum ne informează tov. 
BOBOC GHEORGHE, s-a muncit cu 
mult sîrg. Sub conducerea brigadieri
lor de cîmp, colectiviștii au condițio
nat 12.000 kg de mazăre, 4.500 kg o- 
văz, ca și alte cantități de semințe

de furaje. Totodată ei au pregătii 
10.000 kg de porumb pe care ii vor 
schimba la baza de recepție, cu po
rumb dublu hibrid generația I.

BULETINUL 
muncilor agricole

DRUMUL SPRE STELE A FOST DESCHIS

Așa după cum anunță Agenția T.A.S.S., in ziua de 12 februarie, 1961, în Uniunea Sovietică a fost plasat pe orbită, cu ajutorul unei rachete perfecționate cu mai multe trepte, un satelit artificial greu al Pămîntului.In aceeași zi, de pe satelit s-a desprins o rachetă cosmică dirijată, care a plasat o stațiune interplanetară automată pe o traiectorie in direcția planetei Venus.Comunicatul arată că stațiunea in-

terplanetară automată va ajunge în regiunea planetei Venus în cea de a doua jumătate a lunii mai 1961. Se arată, de asemenea. Că această lansare a avut ca principale obiective verificarea metodelor de plasare a unui obiectiv cosmic pe un traseu interplanetar, verificarea legăturii prin radio la distanțe excepțional de mari și a dirijării unei stațiuni cosmice, precizarea amploarei sistemului solar și efectuarea unor cercetări fizice în Cosmos.

Aparatajul instalat pe bordul stațiunii interplanetare funcționează normal. Stațiunea interplanetară automată cîntărește 643,5 kg.Pe stațiunea interplanetară automată se află un fanion cu stema de stat a U.R.S.S.Așa cum se anunța din Moscova, la 12 februarie 1961, la ora 12,00 ora Moscovei, stațiunea ajunsese la o
(Continuare în pag. a 4-a)

Gata de lucru
In hala de montaj a S.M.T.-ului 

Cuza Vodă, raionul Călărași, e cald și 
liniște. Organizînd bine munca de re
parație a tractoarelor și mașinilor a- 

egricole, desfășurînd larg întrecerea 
socialistă in cinstea alegerilor de la 
5 martie, mecanizatorii din această 
stațiune au terminat cu 10 zile înain
te de termen lucrările. Ei au reparat 

, 89 de tractoare, 59 de semănători, 25 
de sape rotative și alte numeroase 
mașini agricole. De menționat e fap
tul că de data aceasta muncitorii — 
între care s-au evidențiat în mod 
deosebit comuniștii Ivanciu Ion. Cio- 
banu Ion, Istrate Zaharia și alții — 
au pus un deosebit accent pe calita
tea reparațiilor. După cum ne scrie

In sectorul legumicol
Anul acesta membrii gospodăriei 

colective „Progresul* din comuna Fă- 
căeni, raionul Fetești, ne arată tov. 
FRÎNCU CTIN, au hotărît să mă
rească suprafața de grădină la 30 de 
ha. Brigadierii n-au uitat 
„Cine se scoală dimineața, departe 
ajunge*. De aceea, ei au pregătit din 
timp semințele de legume necesare și au amenajat răsadnițe pe o supra
față de 600 m.p. In același timp, ei 
au transportat la grădină peste 3’0 
tone de gunoi de grajd pe care îl vor 
încorpora în sol o dată cu pregătirea 
terenului pentru insămințări.

★
Corespondenții ne scriu ți despre 

alte acțiuni menite a contribui la 
obținerea unor recolte bogate anul 
acesta. Ing. ȘOROHAN MARIAN. de 
pildă, director al gospodăriei de stat 
Măgurele, regiunea Ploiești. ne-a 
scris despre stropirile de iarnă ce se 
execută in livada gospodăriei, iar 
ing. TIRV GHEORGHE din gospo
dăria de stat Ivănești, raionul Slobo
zia, despre grija ce se acordă aici 
îngrășării suplimentare a culturii de 
grâu cu ajutorul avioanelor.

L GHEORGHIU

zicala:

din

au10de depeste 27.500 de tone grajd pe o suprafață De asemenea, în raionul fost transportată cantita-

• Transportul îngrășămintelor naturale pe cimp a fost intensificat in mare măsură in ultima săptămină. Pînă acum s-au transportat 3.885.922 
tone gunoi de grajd (adică 24 ja sută din sarcina prevăzută pentru campania agricolă de primăvară) din care 329.705 tone in gospodăriile de stat și 1.197.098 tone in gospodăriile colective.Cele mai bune rezultate in această acțiune au fost obținute pină acum in regiunile Banat (45 la sută). Maramureș (41 la sută). Dobrogea la sută). Suceava cău (31 la sută).Mult rămase in vește transportul sînt regiunile Iași sulă), Crișana (16 ia sută), Argeș (18 la sută*. Oltenia (19 la sută) si București (20 la sută).Timpul fiind suficient de favorabil, este necesar ca in gospodăriile de stat și colective din regiunile unde această lucrare este mult întârziată. să fie luate măsuri pentru grăbim transportului îngrășămintelor. pentru ea in primăvară mij- loaeete de transport necesare multe alte lucrări să nu Ce

urmă în ee îngrășămintelor și Ploiești (1# la
(33 Ia șuti).

JA

Transportă îngrășăminte 
naturale în cîmpMulte gospodării agricole lective și întovărășiri agricole regiunea Crișana au transportat in cîmp în anul acesta peste 132.000 de tone de îngrășăminte naturale. In fruntea acestei acțiuni de fertilizare a solului se află colectiviștii și întovărășiții din cuprinsul raioanelor Beiuș, Salonta și Șimleu. Așa, de pildă, in raionul Beiuș fost transportate la cimp pînă la februarie gunoi de 1.385 ha.Salonta atea de 20.220 de tone iar in raionul Șimleu 20.140 tone de gunoi de grajd.La laboratorul regional pentru controlul semințelor și analiza solului, din orașul Craiova, ing. Marieta Pir- vulescu și Popescu Viorica, execută cu ajutorul fotometrului cu flacără, lucrarea de determinare a potasiu- lui din sol

Foto : D. CONSTANTINESCU

NOI OGOARE UNITE

Vizitele au dat roade

• Condiționarea semințelor s-a făcut pină acum in procent de 45 la sută, cu rezultate mai bune in regiunile Dobrogea. Galati. București și Banat (intre 65-86 la sută). Este necesar insă ea îndeosebi in regiunile Bacău, Argeș. Crișana și Mureș - Autonomă Maghiară, organele agricole să ia măsuri pentru urgentarea acțiunii respective.• Suprafața ocupată cu culturi de legume forțate a crescut in săptă- mina ce a trecut cu 61.200 m.p. — din care 40.000 m.p. — numai in regiunea Crișana. Dat fiind că ne aflăm deja la mijlocul lunii februarie. trebuie ca ritmul insămințărilor culturilor de mult grăbit Iași, Oltenia, reș și Cluj.

iov. Petre Turca, președintele 
sfatului popular al comunei Mcgla- 
vit, regiunea Oltenia, candidat in circumscripția ar. 6 comunală, s-a iartlnit cu alegătorii.Discuțiile purtate intre candidat 
ți c'egători au fost axate pe reali
zările din țara noastră in anii re
gimului de democrație populară. Cu 
mir-dne au vorbit alegătorii, bună
oară. de noile fabrici ți instalațiile 
petrolifere din regiunea Oltenia, dar ți despre realizările din ia care a contribuit cu 
ca ndsdatuL

„Maglacitu! de azi - 
dintre alegător-. —

comuna lor, 
munca sa și

a spus unul nu mai e comu
na de pe vremea burghezo-moșieri- 
mii cunoscută numai după nu
mele lui Petrache Lupu. Azi, țăranii

din Maglavtt se mîndresc 
podăria lor colectivă, cu 
țiile de 'olos obștesc : școală, cămin 
cultural, cinematograf, dispensar.

Alegătorii, împreună cu candida
tul lor, au discutat apoi și despre 
ceea ce mai este de făcut în Ma- 
glavit. Așa, bunăoară, ei au discutat 
și hotărît ca în cinstea alegerilor de 
la 5 martie să termine noua con
strucție pentru școala satului, căci 
cea veche a devenit neincăpătoare. 
Totodată, ei au mai hotărît ca în 
acest an să ridice o mare și fru
moasă clădire pentru căminul cul
tural, obligindu.se să sprijine la 
timp, prin munca patriotică execu
tarea lucrărilor.

— Eu, tovarăși, a spus candidatul, 
mă angajez in fața dvs., că nu voi

construc-
precupeți nici un efort astfel 
comuna noastră să devină tot 
frumoasă, mai bine gospodărită. Mă 
bazez pe sprijinul tuturor cetățeni
lor și sînt sigur că munca noastră 
va da roade bogate. Așa după cum 
ne învață partidul, să luptăm ca 
viața noastră să devină tot mai îm
belșugată, într-o comună bine gos
podărită.

Cei prezenți au asigurat pe can
didat de tot sprijinul lor, împartă, 
șind bucuria de a da votul lor can- 
didaților F.D.P. — candidații po
porului muncitor.

j Candidați F.D.P.

incit 
mai

::
din regiunea Oltenia

legume forțate sâ fie in regiunile Suceava. Hunedoara, Maramu-

Casă a alegătoruluiLa sediul gospodăriei colective „1 Mai" din Beiuș. regiunea Crișana, s-a deschis ți funcționează o Casă a alegătorului unde vin in fiecare zi numeroși cetățeni. Aici ei găsesc diferite broșuri, cărți, ziare, reviste pe care le citesc cu viu interes. Programul Casei alegătorului cuprinde conferințe in legătură cu profundul caracter democrat al alegerilor din

în G.A.C. din Beiușțara noastră, grija partidului față de educarea tineretului, realizările regimului de democrație populară, munca și viața în gospodăriile colec. tive. Activitatea Casei alegătorului este îmbogățită și de frumoasele programe artistice pe care le prezintă alegătorilor Casa pionierilor din localitate.

<»

Gospodăriile agricole de stat vor cultiva în acest an peste 10.000 de hectare cu legume, cu circa 700 de hectare mai mult decit în anul 1960. Din această suprafață 89 la sută se cultivă în sistem irigat.Pentru a putea obține la ha cantități sporite de legume, unitățile producătoare au transportat pînă acum pe suprafețele amenajate peste 200.000 de tone de bălegar., ceea ce înseamnă 70 Ia sută din cantitatea prevăzută a se transporta. De a- semenea, au fost procurate toate semințele necesare pentru producerea răsadurilor și au fost amenajate 100 de hectare răsadnițe.în multe gospodării de stat se vor produce și însemnate cantități de legume timpurii. în acest scop, suprafața răsadnițelor pentru producerea de legume forțate a crescut de peste 4 ori față de 1960.în majoritatea gospodăriilor agricole de stat cu caracter legumicol se va extinde în acest an mecanizarea, folosindu-se utilaje noi adaptate la specificul legumiculturii, importate din U.R.S.S. și R.D. Germană. Prin mecanizarea principalelor lucrări în legumicultură, acestea vor fi făcute la un nivel agrotehnic superior față de anii trecuți, ceea ce va contribui la ridicarea productivității muncii, la sporirea recoltei la hectar și la reducerea prețului de cost.Tot în acest an, în peste 80 de gospodării agricole de stat se va introduce metoda de susținere a tomatelor pe spalier. Prin acest sistem de lucru se înlocuiesc aracii, realizîn- du-se o economie de 5.000-7.000 de Iei Ia fiecare hectar, in afară de materialul lemnos care capătă o altă utilizare.Prin noile condiții create gospodăriile agricole de stat vor putea produce peste 150.000 de tone de legume pentru aprovizionarea orașelor noastre și o mare cantitate de legume pentru export.

Era pe la începutul lunii decembrie 1960. în satul Bățanii Mari, raionul Sf. Gheorghe, 300 de țărani întovărășiți, urmlnd îndemnul partidului, făcuseră cereri de înscriere în gospodăria colectivă. Unii dintre aceștia, în frunte cu membri de partid, au propus ca, pînă la inaugurarea gospodăriei lor, să se organizeze vizite la gospodăriile colective din comunele vecine, vizite la care să ia parte cît mai mulți consăteni de-ai lor care nu depuseseră pînă atunci cereri de înscriere în gospodăria colectivă.Propunerea a fost binevenită. După cîteva zile mulți întovărășiți, printre care s-au aflat Sandor Megheși, loan Kiș, loan Ola, Petru Secetă, loan Bogdan și Dionisie lob, au pornit în vizită la gospodăria colectivă din Ghidfalău. Aici întovărășiții din Bățanii Mari au văzut fermele de animale ale gospodăriei, au aflat că an de an colectiviștii au obținut recolte mari la hectar, că traiul acestora este îmbelșugat.întorși acasă, întovărășiții din Bățanii Mari au avut ce consătenilor lor. Ion spunea :— La colectiva din
să povestească Ola, bunăoară,Ghidfalău, am văzut vaci frumoase și bine îngrijite ; nu greșesc dacă spun că erau cam 150—160. Și am aflat că in anul 1960, ele au dat aproape 2.000 de litri lapte de fiecare. Mi-au plăcut mult și celelalte animale: 120de porci, 500 de oi, apoi păsările, stupii... Erau mîndri colectiviștii că anul trecut sectorul zootehnic a adus gospodăriei un venit de aproape 500.000 de lei. Am fost și în case de colectiviști. L-am vizitat pe colectivistul An- draș Koncze și am aflat că în anul 1960, pentru cele 700 de zile-muncă lucrate împreună cu familia, el a primit peste 3.000 de kg de grîu, porumb, cartofi, legume, precum și vreo 4.000 de lei. Andraș ăsta, are o casă nouă, de toată frumusețea, făcută acum, de cînd îi colectivist. Case noi de cînd sflnt colectiviști Și-au făcut încă 40 de ghidfăleni. Mulți alții și-au cumpărat aparate de radio, și diferite alte lucruri necesare familiilor lor. Drept vă vorbesc, am văzut că gospodăria colectivă aduce belșug omului harnic.

-

— Faină-i și colectiva de la Valea Crișului, povestea la rindu-i și Ion Kiș. Colectiviștii de aici au soos în 1960 cam 2.000 de kg de grîu la ha. Da’ce minunate-s și fermele gospodăriei : vreo 450—460 de bovine, vreo 900 oi. Cînd treceam prin sat am văzut multe case noi. Satul a devenit mai frumos de cînd cei din Valea Crișului muncesc în gospodăria colectivă.Asemenea lui Ion Ola și Ion Kiș au vorbit și ceilalți la întoarcerea în Bă- țanii Mari. Vizitele au dat roade. Lingă cele 300 cereri s-au mai adăugat altele, așa îneît aproape toate familiile din sat aveau de acum cereri pentru gospodăria colectivă.11 ianuarie, 1961. In satul Bățanii Mari a avut loc inaugurarea gospodăriei colective, cu care ocazie noii colectiviști s-au angajat să muncească cît mai bine pentru a dezvolta averea obștească, pentru a obține recolte îmbelșugate și venituri mari, după pilda colectiviștilor la care fuseseră în vizită.
GH. BACIU

De la plugul de lemn
la sute de mii de cai putereîn anii regimului burghezo-moșie- resc, Rominia era penultima țară din Europa in ceea ce privește înzestrarea tehnică a agriculturii. Potrivit datelor din 1939, valoarea inventarului tehnic agricol pe un hectar de teren arabil era in Rominia burghezo-moșierească de două ori mai mică decit în Bulgaria, de trei ori mai mică decit în Polonia, de 15 ori mai redusă i nia. Nici vorbă nu rănii săraci și viți sub povara zitelor și dobinzilor cumpere mașini agricole moderne. Iată de ce, chiar in 1945 mai exis-

D. TOMESCU candidat în științe tehnice, director științific al I.C.M.A.
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în țară încă vreo 25.000 de pluguri de lemn care zgiriau pămintul la fel ca pe vremea dacilor, iar mașinile agricole simple erau necunoscute în regiuni întinse ale țării. în fostul județ Tnlcea, de pildă, erau în total numai 5 batoze, imensa majoritate a gospodăriilor țărănești aici treierind spicele cu vitele imblăciul.Nu-i de mirare că pămintul abia zgiriat de plug și semănat mina, dădea an de an recolte mai mici.Un tablou cu totul deosebitprezintă astăzi mecanizarea lucrărilor agricole. în anii regimului democrat popular, politica de industrializare socialistă a țării, colaborarea cu țările socialiste șl sprijinul frățesc și multilateral acordat de Uniunea Sovietică au făcut posibilă înzestrarea agriculturii cu o tehnică nouă. Dacă in 1938 nu aveam nici-o fabrică specializată în producția de utilaj agricol, iar mașinile agricole se importau în proporție de peste 90 la sută, astăzi există aproape 20 de uzini specializate în producția de tractoare și mașini agricole. Anul acesta se împlinesc 10 ani de cînd, din inițiativa partidului și guvernului, a luat ființă Institutul de cercetări pentru mecanizarea agriculturii care a adus o contribuție de seamă la introducerea tehnicii noi în agricultură.La sfîrșitul acestui an agricultura țării noastre, va dispune de 52.000

de tractoare fizice, un tractor revenind în medie pe țară la 190 de hectare de teren arabil față de 2600 de ha. cite reveneau în 1938 pe un tractor. Potrivit comunicatului Direcției centrale de statistică dat publicității zilele trecute, agricultura a primit anul trecut 11.500 de tractoare, 13.000 de pluguri pentru tractor, 5480 de combine etc. Anul acesta, se vor mai livra agriculturii mii de tractoare și mașini, care vor ridica considerabil nivelul de mecanizare a principalelor lucrări.Ca rezultat al dotării cu această puternică bază tehnică materială, se schimbă din temelii condițiile de muncă ale oamenilor de pe ogoare. Dacă în gospodăria țărănească trebuiau cheltuite 165 de ore de muncă spre a obține o tonă de grîu, în gospodăria colectivă unde lucrările grele sînt făcute cu ajutorul tractoarelor, sînt necesare numai 15 ore de muncă spre a se obține o tonă de grîu. Mecanizarea a constituit o bază materială solidă a transformării socialiste a agriculturii, asi- gurînd țăranilor colectiviști și întovărășiți mijloacele tehnice moderne necesare spre a smulge pămîntului roade cît mai bogate. în gospodăriile agricole de stat, ca urmare a mecanizării complexe, n zile-om la hectarul de gri de la 14 zile in 1954, la cea. 4 zile in anul trecut, iar prețul de cost al tonei de grîu a fost redus în mod corespunzător.Ca rezultat al colaborării rodnice intre constructorii de mașini și cercetătorii din domeniul mecanizării

MARIN COLIȚOIU președintele gospodăriei colective din comuna Braniște, raionul Calafat, candidat în circumscripția electorală nr. 11, pentru alegerile de deputați în Marea Adunare Națională.

GHEORGHE RISTEA tractorist la S.M.T. Caracal, candidat în circumscripția electorală nr. 13 Fărcașele, pentru alegerile de deputați in Marea Adunare Națională
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MARIN PREDOIpreședintele gospodăriei colective din comuna Ștefan cel Mare, candidat în circumscripția electorală nr. 16 Ștefan cel Mare, pentru alegerile de deputați în Marea Adunare Națională,

obligindu.se


Demonstrații practice 
în sprijinul cursanțilorLa gospodăria agricolă de stat Apol- dul de Sus, regiunea Hunedoara, învă- țămintul profesional de masă își desfășoară activitatea în patru cercuri: unul cu mecanizatorii, două cu muncitorii din sectorul zootehnic, și altul cu muncitorii care lucrează Ia cultura mare și viticultură. Pînă zilele acestea la cercurile respective lectorii Pavel Cîtă, Boris Țugui, loan Cristian, loan Radu și Va- sile Cionca au predat lecții interesante, legate de activitatea gospodăriei care în același timp au strrnit muh interes în rîndurile cursanților prezenți în număr mare la cursuri. Aceștia, după predarea fiecărei lecții, pun întrebări și fac discuții pe marginea lecției predate. Totodată, cu prilejul demonstrațiilor practice, care se fac cu regularitate, aceștm împărtășesc din experiența lor și restului de cursanți. Cu ocazia predării lecției: „Creșterea și îngrijirea vacilor în vederea obținerii unor producții mari de lapte", mulgătorul fruntaș Nicolae Oman, de pildă, a arătat cursanților cum a îngrijit, hrănit și muls el cele 12 vaci pe care le are în primire reușind ca în anul trecut să obțină 4.060 de litri de lapte pe cap de vacă furajată. Printre altele, mulgătorul Coman a spus :— Lucrez ca îngrijitor și mulgător de vaci la această gospodărie de mai mulți ani. Și în toți acești ani mi-am dat seama că o vacă dă lapte numai atunci cind cel care o are în primire o îngrijește și o hrănește așa după cum ne arată regulile zootehnice. Eu respect cu toată strictețea aceste învățăminte și după cum vedeți nici rezultatele nu întîrzie să se arate. Astfel, mă îngrijesc ca vacile din grupa mea să fie zilnic bine hrănite și adăpate. Anoi mulsul îl fac cu grijă în așa fel ca fiecare vacă să sloboadă tot laptele pe care îl are în uger. Mai înainte însă de muls spăl ugerul vacii cu apă călduță, îl șterg cu un prosop curat, fac masajul, mă spăl și eu pe mîini cu săpun și apoi încap să mulg.Dar nu numai muncitorii din sectorul zootehnic împărtășesc și altora din experiența lor atunci cînd se fac demonstrații practice după predarea lecțiilor la învățămîntul profesional ci și cei din sectorul mecanic, cultura mare, viticultură etc. Astfel, la o demonstrație practică ținută după predarea lecției în care s-a vorbit despre îngrijirea și folosirea tractoarelor în timp, tractorintul Gheorghe Zidu a spus că dacă el a reușit ca în anul trecut să depășească planul de funcționare a tractorului, aceasta s-a datorat, în primul rtad, aplicării cu regularitate a tuturor normelor de îngrijiri tehnice.— Eu, a spus Zidu, am grijă de mașina cu care lucrez că doară ea este aceea cu care reușim să obținem indici superiori de folosire. De pildă, atunci cînd sînt în cîmp la arat, semănat, ori recoltat, seara, după lăsarea 

wwofis
In vara anului trecut, un bărbat 

de vreo 50 de ani intră în localul 
bibliotecii comunale din Bolintin 
Vale, raionul Titu.

— Am văzut o carte-n geam! se a- 
dresă el sfios bibliotecarei 
Nadejda.— Ce carte 1

— ti zice... omul făcu un 
poi și se mai uită odată în 
îi zice Despot Vodă.

— Și vrei s-o citești ">
— Păi aș vrea...
— Completează o fișă...!
Bucuros, omul completă 

pectivă și bibliotecara îi dădu 
tea.

— Și cînd o aduc înapoi, întrebă el la plecare, mai 
îmi dați și alta ?

CARNET DE REPORTER 
tea înapoi mai re- 
pede decit s-ar fi 
așteptat bibliotecara. Iși alese „în
semnările unui partizan", apoi 
„Frații Jderi" și altele, iar de atunci 
țăranul muncitor Ion Dumitru a ră
mas „abonatul" bibliotecii — numai 
în anul 1960 citind 17 volume...

Cînd a luat ființă, în anul 1956, bi
blioteca comunală din Bolintin Vale 
avea numai 270 de volume și citeva 
zeci de cititori. Dar responsabila 
Arsene Nadejda nu s-a descurajat. 
Vizitându-i pe țărani acasă și în- 
demnîndu-i să citească, iar pe de 
altă parte solicitând concursul insti
tuțiilor pentru procurarea de volu
me — ea a reușit ca astăzi să aibă 
6.000 de volume și peste 800 de ci
titori.

Arsene

pas ini- 
vitrină...

fisa reș
ca r-

rea

Au sosit noi cărți la biblioteca căminului cultural din comuna Curtea, regiunea Banat.

lucrului prima mea griji este să mă 
ocup de tractor, să-l curăț de praf și noroi, să-l ung, s*-i string șuruburile 
și piulițele slăbite și apoi să-l alimentez.La multele demonstrații practice fă* cute la locul de muncă al cursanților, au mai împărtășit din experiența lor ți muncitorii Nicolae Prodan, Dumitru Bogdan, Ștefan Tiz și încă alții. Ceea ce este însă de reținut la cercurile în- vățămîntului profesional care se desfășoară la gospodăria de stat Apoldul de Sus, este faptul că fiecare lecție este însoțită de demonstrație practică, care vine mult în sprijinul cursanților aju- tîndu-i pe aceștia: tractoriști, mulgători, ciobani, viticultori etc., să-și însușească mai bine lecțiile predate. Și fără îndoială că aceasta îi va ajuta în munca de zi cu zi atit la creșterea animalelor, cît și la muncile din cîmp.

B. GHEORGHE

Prima etapa a

irinsul țării ____i pen-în prezent, pe întreg cuprinsul se desfășoară „Festivalul filmului , tru sate", organizat de Ministerul învă- țimîntului și Culturii și Ministerul Agriculturii. Desfășurarea festivalului se face pe patru etape. Prima etapă s-a desfășurat între 4 decembrie 1960—2 ianuarie 1961.Zilele trecute, la Ministerul învăță- mintului și Culturii s-a analizat desfășurarea festivalului în prima etapă. Cu acest prilej a reieșit că ta prima etapă festivalul s-a desfășurat în 143 cinematografe sătești pe bandă normală, la 920 de cinematografe pe bandă îngustă, iar 104 caravane cinematografice ale rețelei de stat și 9 caravane ale Direcțiilor silvice și cooperației, de asemenea, au prezentat filme ta cadrul festivalului. Prin cele 920 de cinematografe pe bandă îngust* au foit deservite peste 1.200 de localitiți sătești, ceea ce înseamnă că unele dintre aceste unități s-au deplasat cu aparatele proprii să proiecteze filme și în satele învecinate. în peste 2.400 de localități au fost prezentate filme și de caravanele cinematografice. în total în etapa I-a a festivalului au fost cuprinse 3.997 de localități, prezentindu-se peste 3.400 de spectacole cu filme artistice și 2.043 de spectacole cu filme documentare. Numărul spectatorilor care au vizionat filmele prezentate trece de 2.274.000.
A'

la ei.
zi

Dar și sătenii o iubesc.
— Unde plecași, țață Rico ? o-n- 

treabă vecina sa pe Rica Opriți, 
femeie in vlrstă de 61 de ani. Te pomenești că iar la bibliotecă!

- Păi!...
Comunistul Florea Stoicescu și so

ția sa, numoi anul trecut au citit 22 
de volume, printre care „Crimă și pedeapsă", „Steaua Nordului", 
„Drum deschis" și altele. Dar Dinu 
Niculina 1 La început, ea lua de 
bibliotecă cărți pentru nepoții 
Azi o carte, mâine alta — într-o 
i-a spus bibliotecarei:

— Știi ce, tovarășă Nadejda ? Adi
că numai nepoții să citească ? Slavă 
domnului, de citit știu și eu să ci

tesc. Ia fă-mi te 
rog și mie fișă de 
bibliotecă.

A început 
Niculina cu 
de povești, 

urmă a citit citeva romane, iar 
tr-o zi s-a pomenit bibliotecara 
cititoarea îi cerea „10 zile care 
zguduit lumea".

— Să vezi că tocmai p-asta 
am! i-a spus tovarășa Nadejda.

— Nu se poate ! a sărit Niculina. 
Să știi că... mă supăr dacă nu mi-o 
găsești!

Ca să nu-și „supere" cititoarea, 
bibliotecara i-a adus Nieulinei cartea 
solicitată, din biblioteca sa perso
nală.

— Acum te mai superi ? a între
bat-o ea.

— Ei, și dumneata de colo! a ris Dinu Niculina. Da’ cine-ar putea să se supere pe dumneata 7VALERIU FILIMON
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Dinu 
cărți 

pe 
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că 
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După lecție se poartă vil discuții. Iată-1 pe cîțiva cursanți de la cercul agrotehnic al gospodăriei colective din Comloțul Mare, regiunea Banat, asistind cu interes la explicațiile pe care le dă inginerul Corciu Ioan in casa laborator.> Foto : TAkACS LAD1SLAU

pentru sate"
F est in aiului filmului

în această perioadă, ta cadrul festivalului au fost prezentate filme artistice, jurnale de actualități, documentare agricole, zootehnice etc. De un deosebit succes s-au bucurat filmele artistice „Balada soldatului", „Serioja", „în zilele lui Octombrie", „Valurile Dunării1, „Furtuna" și altele, precum și filmele documentare „Mai mult porumb însilozat pentru hrana animatelor", „Cultura griului la G.A.S. Parti- zanuT, „Febra aftoasă". ..Mai mult zahăr", „Creșterea păsărilor" etc.Tot în această perioadă, cu ocazia festivalului au fost organizate expoziții agrotehnice, standuri de cărți cu vînzare. șezători, concursuri, s-au ținut
IN DIMINEAȚA ZILE1 DE 15 FEBRUARIE

Eclipsă totală de soareFapul că In dimineața zilei de 15 februarie se va produce o eclipse totală de soare este acum Indeafun- do cunoscut. Despre acest fenomei ceresc, care se petrece foarte rar. oamenii de știință au vorbit pe larg, explicindu-1 eu claritate.Despre ce este vorba: De Ia ora 8 și 45,2 minute. Luna va incepe să se Interpună intre Pămtnt și Soare pînă cind din discul solar va fă- mînc doar o seceră subțire, care șl ea va dispare ta scurt timp.La ora 9 și 58,7 minute va incepe eclipsa totala de soare. Astfel ta plină dimineață se va face inXnerlc așa cum esie de obicei seara. Ia o Jumătate de oră după apusul Soarelui.Acest iniuneric neobișnuit pentru noi va dura doar două minute și zece secunde, adică atita timp cit va dura eclipsa totală de soare, ta acest scurt interval se va simți, probabil, o adiere ușoară de vlnt, iar temperatura va scădea. Trebuie >ă știm, de asemenea, că animalele vor fi neliniștite de această scurtă ș-’ neobișnuită noapte.Eclipsa totală de soare este unul din cele mai impresionante fenomene als naturii, ta locul discului strălucitor al soarelui, vom vedea un disc negru care se va contura distinct pe cenușiul întunecat a! bolții cerești. Acesta nu este altceva decit fața neluminată a Lu- nei, care a acoperit complet soarele.
Bineînțeles că cel ce vor privi de pe pămtnt acest Impresionant feno

men! ceresc, vor avea prilejul Înregistreze șl alte amănunte, specialiștii din țara noastră și peste hotare, care s-au pregătit toată atenția pentru acest excepțional fenomen au un minunat prilej pentru cercetări științifice.Un lucru care, de asemenea, trebuie cunoscut : eclipsa va fi totală în întreaga regiune sudică a țări! noastre, sub o linie trecînd prin 
Turau Severin, Pitești, Ploiești, Brăi-
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INSTITUTUL AGRONOMIC .NICOLAE BĂLCESCU**— BUCUREȘTI-
ANUNȚInstitutul agronomic „Nicolae Bălcescu" București, anunță scoate- la concurs a următoarelor posturi didactice:1. — Conferențiar rală și specială de la cultatea de agricultură2. — Conferențiar ._____ .Pomicultură (capitole speciale) de la Catedra de Pomicultură pendinte de Facultatea de Horticultură.3. — Șef de lucrări — poziția XV17 la Disciplina de Botanică de la Catedra de Biologie agricolă pendinte de Facultatea de Horticultură.

— poziția VIII 4 la Disciplina Zootehnie gene Catedra de Zootehnie generală pendinte de Fa- ți zootehnie.— poziția XIX 2 la Disciplina de Pomologie,
Cei care doresc să participe la concurs vor depune în termen de o lună de la apariția prezentului anunț, la Rectoratul Institutului următoarele acte :Copie legalizat* de pe actele de studii;Copie legalizată de pe diploma de doctor sau de candidai (pentru posturile de conferențiar).Copie legalizat* de pe atestatul de conferențiar (pentru pos- conferențlar).Lucrările științifice ale candidatului tntr-un exemplar;Certificatul de caracterizare a activității profesionale ți sociale a candidatului eliberat de instituția (Întreprinderea) în care acesta îți are funcția de bază.6. — Certificat de vechime ta muncă eliberat de unitatea in care lucrează (pentru posturile de țef de lucrări);7. — Memoriu de activitate didactico-țtiințifieă semnat de candidat;8. — Autobiografia;

1. —1 -t științe
3. —turtle de
4. —5. — 

Concursul se vi ține la Institutul agronomic „Nicolae Bălcescu* București B-dul Miriști Nr. 59 după 2 luni de la apariția prezentului anunț.Informații suplimentare se pot lua zilnic între orele 9—14 de le Rectoratul Institutului. ----- | 8 
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conferințe și s-au prezentat programe ale brigăzilor artistice de amatori.Rezultate mâi bune în desfășurarea „Festivalului filmului pentru sate“, au fost obținute de regiunile Dobrogea, București, Oltenia, Crișana și altele, care, au prezentat un număr mare atit de filme artistice cît și de filme documentare cu caracter agricol și zootehnic. în comuna Ținea, din regiunea Crișana de pildă, filmul documentar „Fioarea-șoarelui" a fost vizionat de peste 300 de spectatori, iar documentarul „Creșterea animalelor de rasă" prezentat in comuna Topraisar. regiunea Dobrogea, a fost vizionat de 419 colectiviști.

la. In restul țării eclipsa va fi visibl- lâ parțial. Bucurostiul va ii cel mai mare oraș aflat in zona de loialitate a eclipsei. Ar trebui știut că a- ceastă tonă va tncope in largul 0- ceanulai Atlantic, va traversa sudul Franței, Italia, Iugoslavia, sudul țării noastre, nordul Bulgariei, Marea 'ieaattt, Crimeea, sud-estul Uniunii Sovietice șl se va termina In nord- vestul Siberiei.ta București, scurta șl curioasa noapte se va încheia la ora 9 si 51,1 minute. Eclipsa generală, ta timpul căreia Soarele va reapărea treptat se va termina la orele 11 și 12 minute.Eclipsa totală de soare este un fenomen ceresc care se petrece tear- te rar. Ultima eclipsă totala de soare la noi s-a produs acum 14* de ani, la 20 octombrie 181*. După calculele oamenilor de știință viitoarele eclipse totale de soare vor avea loc la 11 august 1998 șt 7 octombrie MB.Desigur, multe secole de-a riadul oamenii simpli, ținuți intr-o cruntă Înapoiere, nu au putut să explice o seamă de fenomene ale naturii. Trăsnetul, fulgerul, cometele, cutremurele etc., ti Inspăimtalau prin origina lor inexplicabilă. Astâxi insă ta tara noastră, oamenii muncii călăuziți și Însuflețiți de partid supun cu bărbăție forțele naturii ta folosul lor, pătrund tot mai adine ta cunoașterea cauzelor care le dau naștere.Uriașa muncă de popularizare a științei, tehnicii, șl culturii In riadul maselor a făcut să dispară negura superstițiilor și obscurantismului, tristă moștenire a trecutului. Eclipsele stat astăzi fenomene calculate cu precizie matematică de către oamenii de știință. Apariția lor constituie un prii») deosebit pentru efectuarea de noi studii de specialitate, pentru Îmbogățirea tezaurului științei cu observații și date prețioase.

8B

Pentru fondul 
central 
al statului

Predau animalale 
contractateDe turfed, țărânii muncitori din satul Bocșa, regiunea Cluj, care au încheiat contracte cu statul pentru animale îngrășate, au predat 28 porci în greutate de 120—140 kg fie- care $i 14 bovine în greutate de cite 450—500 kg.Producătorii care au predat animalele contractate au încasat sume frumoase. Astfel, Cighi Ioan a primit suma de 2.930 lei pentru o vacă, Vancea Ion 3.286 lei pentru 2 porci etc.De curînd, țărânii muncitori din Bocșa au Contractat cu statul șl Însemnate cantități de lină pentru anul -1961. V. MARIN corespondent

Cunotcînd foloasele 
contractărilorDatorită muncii rodnice desfășurată de către comitetele executive âle sfaturilor populare din comunele Boghețti, Mănăsoaia și Podul Turcului din raionul Adjud, regiunea Bacău — și â achizitorilor raionali și comunali da la I.R.I.C., în munca de contractări ți achiziții de animale au fost obținute importante succese.în comună Boghești, în anul 1980 au fost predați 40 boi, 180 mînzați, 320 viței, 630 porci. în luna ianuarie 1961 s-au predat 40 boi, 25 mînzați, 160 viței, 453 porci.De asemenea, în comuna Mănă- soaiâ, tn luna ianuarie a acestui an s-au predat 60 boi, 25 mînzați, 50 viței și 200 porci.NICOLAE HORINCEANU corespondent

Mai multă atenție 
întocmirii carnetelor de muncăPotrivit hotărfrii Ministerului j Agriculturii, lucrările pentru întoc- j mirea carnetelor de muncă In toate unitățile pendinte, urmează să fie i terminate pînă la 1 martie a.c., de I respectarea termenului de mai sus răspunzlnd directorul ți comisia al. cătuită în acest scop.Consiliul de conducere al gospodăriei de stat Cărei, regiunea Maramureș, și comitetul sindicatului au luat unele măsuri in vederea îndeplinirii acestei importante sarcini încă din luna mai 1960. In acest scop atunci a ți fost organizată o comisie formată din 5 tovarăși în frunte cu președintele corni, totului sindicatului, Eugen ErdelyLComisia și-a început activitatea prelucrînd pe secții, cu salariații gospodăriei, decretele privitoare la întocmirea carnetelor de muncă. Muncitorilor li s-a explicat in mod deosebit care sînt actele oficiale pe care trebuie să le prezinte în ve. derea întocmirii carnetelor de muncă. Totodată, au fost date îndrumări asupra modului cum trebuie Să se procedeze în vederea procurării a- cestor acte.Pentru a veni in sprijinul sala- riaților în ce privește procurarea actelor necesare stabilirii vechimii în cimpul muncii, comisia a trimis peste 1.500 de adrese diferitelor instituții și întreprinderi în care au muncit actualii salariați ai gospodăriei.Privind cu simț de răspundere problema întocmirii carnetelor de muncă, unitățile respective au răspuns la rîndul lor cu promptitu. dine, trimițînd la G.A.S. Oarei adeverințele de vechime solicitate, fapt ce a ușurat mult activitatea comisiei, scutindu.i, de asemenea, pe salariații gospodăriei de o serie de deplasări care ar fi costat bani și timp.Pe măsura primirii actelor, secretarul comisiei, tov. Aurel Matei, 

a completat operativ declarațiile tip. Astfel, pînă la începutul acestei luni, au fost completate asemenea declarații pentru 325 de salariați, , din cei 479 existenți în gospodărie.Carnetele de muncă, au fost com- pietate pentru 107 salariați. De pe ■ acum, alte 218 dosare sînt com

Prevederi mobilizatoare 
ale noului contract colectivSala clubului de la S.M.T. Budâțtl, regiunea București, devenise neîncăpătoare. Discuțiile aprinse ale mecanizatorilor, ttiâints chiar ea tot. Mar- cu Gheorghe, președintele comitetului sindicatului să prezinte darea de seamă asupra îndeplinirii prevederilor contractului Colectiv pft I960, dovedeau că ei s-au obișnuit de-acum să acorde o atenția deosebită acestei importante probleme.Cîtld tov. Marcu Gheorghe a arătat la capitolul privitor la îndeplinirea angajamentelor sarcinilor de producție, că anul trecut planul anual a fost realizat în procent de 111 la sută, că s-au făcut economii în Valoare de 309.632 lei, iar prețul tie cost al han- trtllui a fost feaus cu 4,10 lei, — au izbucnit aplauze puternice.Tractoriștii, mecanicii, pontatorli a- limentatorii se simțeau mîndri că munca lor a ajutat celor 29 de gospodării colective deservite să obțină producții bogate, care au demonstrat întregii țărănimi muncitoare din raionul Oltenița, superioritatea muncii în comun, cu mijloace mecanizate.O serie de alte cifre cuprinse în darea de seamă, ca exemnlu creșterea cfștignlul bănesc mediu pe cap de muncitor cu 27 la sută față de anul precedent, au subliniat ți continua îmbunătățire a nivelului de trai al mecanizatorilor stațiunii, care au realizat tn medie lunar 1.190 lei (mulți cîștlgînd în vîrfurl de campanie șl 1.800—2.500 Iei).Numeroase prevederi ale contractului colectiv cu privire la condițiile de muncă și de frai au fost realizate la termen, în 1960.Darea de seamă a scos însă în evidență în vădit spirit autocritic și faptul că unele prevederi ale vechiului contract colectiv nu au fost realizate. Astfel, faptul că sistemul de Ventilație de la baia de degresat și de la fierărie n-a fost revizuit, că nu s-a introdus încălzirea centrală la strun- gărie și la fierărie, că nu s-au făcut cele 4 dulapuri de haine prevăzute la atelierul mecanic, că nu toate tractoarele rutiere au fost prevăzute cu lăzi ermetice pentru transportul a- limentelor etc., — a dat prile) mecanizatorilor să critice atit conducerea stațiunii, cît și comitetul sindicatului, pentru neîndeplinirea angajamentelor respective.

plete, avind toate actele necesare întocmirii carne,elor de muncă.In gospodăria de stat Oarei mai sint insă ți 154 de salariați care n-au prezentat încă actele necesare completării carnetelor de muncă. O bună parte din aceștia rru.și pot procura ușor adeverințele de vechime in muncă, deoarece unitățile unde au lucrat s-au desființat. Unii au muncit pe fostele moșii ale gro. filor din aceste locuri. Stabilirea vechimii in oîmpul muncii în aceste cazuri urmează a se face prin dovedirea ei cu martori în fața comitetului sindicatului (martorii trebuind să posede acte care să dovedească că au muncit în unitatea respectivă). Ori, aceasta este o treabă care cere în primul rind timp.Mai sint însă o serie de salariați care pur și simplu nu s.au interesat, deși li s-a atras în repetate rinduri atenția asupra necesității procurării actelor pentru dovedirea vechimii in cimpul muncii. Așa sînt de pildă, tov. Tiberiu Voicu, jurisconsult, el însuși membru în comisia de întocmirea carnetelor dâ muncă, Aurel Sabău, magaziner, Iosif Miclușița, contabil, Ion Nemeș, șofer ți alții.Se pune întrebarea: Se putea face mai mult în privința întocmi
Gospodării agricole colective! 
întovărășiri agricole!
Producători cu gospodării individuale!

In întreaga țară se desfășoară acțiunea de con 
tractara a lînei.

Contractați cu unitățile 0. C. A. și delegații lor 
cît mai multe cantități de iînâ. ,

In acest fel contribuiți la aprovizionarea indus* 
triei cu Iînâ și vâ asigurați totodată importante 
venituri pentru gospodăria dvs.

Ream ntim pe această cale că în perioada pre
luării linurilor din cote și contracta, nu se vor 
mai încheia contracte pentru lină.

Prevederile noului contract colectiv constituie o dovadă certă că, tn acest an asemenea angajamente vor fi realizate.în ce privește planul de producție metahisâtorii s au angajat să-l depășească cu 3.500 de hantri și să redută prețul de cost al hantrului de la 59 lei la 46 lei, realizînd economii de 412/100 lei. Bl Și-au propus să lupte pentru creșterea producției de grîu în gospodăriile colective deservite cu 200 ko. la ha„ iar la porumb cu cel puțin 350 kg., mecaniztnd semănatul acestor culturi în procent de 95 la sută, iar prășitul culturilor tehnice în procent de 80 la sută.Importante prevederi sînt incluse tn noul contract colectiv șl tn ce privește continua îmbunătățire a condițiilor de muncă și de trai.Numeroși mecanizatori au făcut în cadrul adunării generale propuneri prețioase pentru îmbunătățirea noului contract colectiv. Astfel, șoferul Tîr- pan Stelian a propus să se amenajeze neapărat o rampă pentru încărcarea și descărcarea mașinilor agricole transportate în teren j mecanicul de atelier Văleanu Constantin a cerut ca bancul de rodaj să fie mutat în altă încăpere decit cea în care se găsește acum, pentru a se evita pe viitor zgomotul prea puternic tn Care lucrează alături, la reparații, mecanizatorii; tov. Moise Marin a subliniat necesitatea amenajării unei cisterne (din cele vechi) pentru a se interveni în caz de incendiu, atit în comună cît și la S.M.T.Din propunerile făcute, 14 au fost aprobate de adunarea generală ți incluse în nou! contract colectiv aprobat.Bine ar fi fost dacă la capitolul respectiv, comitetul sindicatului ar fi acordat mai multă atenție activității menite să ducă la ridicarea nivelului cultural, politic ți profesional al mecanizatorilor.După părerea noastră comitetul sindicatului are datoria să desfășoare o mai susținută muncă culturală de masă, chiar dacă unele prevederi strict necesare bunel desfășurări a acestei activități au fost omise din noul contract colectiv.I. ALEXANDRU
ft

E ora mesei de prinz. La căminul de zi copiii muncitorilor de la gospodăria de stat din CăzăneștL regiunea București. primesc ■a menta bogat ți bme pregătit. Apoi se vor odihni ți desigur ci dup* orele de somn joaca va fi și mai plăcută.Foto: I. TEODOR
ft 

rii carnetelor de muncă ? Fără îndoială că da. Pentru aceasta însă conducerea gospodăriei și comitetul sindicatului trebuiau sâ urmărească și să analizeze periodic activitatea comisiei. De atlfel, din cei cinci membri ai comisiei a muncit doar unul, Aurel Matei, secretarul corni, siei.Pînă la expirarea termenului stabilit pentru încheierea acțiunii de întocmire a carnetelor de muncă au rămas puține zile. De aceea condu, cerea gospodăriei (director ing. Adrian Rogojan) și comitetul sindicatului, (președinte Eugen Erdelyi) trebuie să ia măsuri urgente pentru sprijinirea acestei importante acțiuni. Im afară de activizarea membrilor comisiei, este necesar să fie repartizați la această importantă muncă ți alți salariați corespunzători pentru a ajuta la întocmirea carnetelor de muncă.De asemenea, pentru clarificarea situațiilor mai grele trebuie să se ceară și sprijinul organelor de stat locale raionale și regionale, precum și al Direcției Generale a Recrutării Forțelor de Muncă, iar în cazul cînd acestea nu vor putea soluționa Situațiile prezentate să se ceară și ajutorul comisiei din Ministerul Agriculturii. V. CAZACU



Vom spori producția de peste 
Tn apele din Interior ’In 1954 Gostatul a primit sarcina de a înființa o nouă ramură de producție : piscicultura. începuturile au fost modeste. Patrimoniul piscicol redus ca suprafață — avea un potențial de producție scăzut.Treptat, treptat, producția piscicola a fost dezvoltată. A crescut suprafața bunurilor piscicole șl dotarea cu unelte, s-au îmbunătățit metodele de creștere șl hrătilre a peștelui. Toate acestea au dus Ia creșterea 

producției de pește la ha. Intre unitățile fruntașe tn piscicultura se numără G.A.S. Mocrea-Crișana, Banloc- Banat șl Crevedia din regiunea București, care au obținut în 1960 din u- nale iazuri și cleștele peste 1.590 de kg. de crap la ha. O realizate câre poate fi apreciată, fără exagerare, drept excepțională, ne-o oferă G.A.S. 
Prejmer din regiunea Brașov. Aceasta gospodărie a livrat la ha pentru consum cîte 20.000 kg de păstrăvi.Creșterea producțiilor medii obținute cu cheltuieli reduse s-a soldat cu o substanțială scădere a prețului de cost.Realizările slut totodată că există producții de pește și mal mări. Rezultatele bune nu trebuie insă să ne ducă Ia concluzia că s-a făcut totul, în comunicatul dat recent publicității, Direcția Centrală de Statistică atrage atenția că producția de pește e în scădere față de anii precedent!, datorită lipsei unor măsuri bazate pe o analiză temeinică a problemelor tehnice șl organizatorice ale pescuitului etc. Aceasta în timp ce celelalte ramuri ale economiei naționale sînt în plină dezvoltare, în plin avînt. Dacă toate gospodăriile de stat ar fi obținut realizări la nivelul unităților fruntașe, populația și industria de conserve ar fi primit mai mult pește. Ori, pe ltngă unități fruntașe, există altele care obțin producții mai mici. Unele gospodării ca Afumați din Oltenia, Cermei din Crișana șl Broșteai din regiunea Iași au condiții foarte favorabile dezvoltării pisciculturii, dar pe care nu le îolosesc.Anul 1961 va marca începutul unor acțiuni de dezvoltare Intensă a sectorului piscicol în Gostat Trecînd la dezvoltarea intensă a pisciculturii, gospodăriile pornesc de la faptul că în 1965 va trebui trivit prevederilor 25.000 de tone de interiorul țării. O ceastă cantitateGostat.Intrucît baza producției piscicole în gospodăriile de stat o constituie creșterea intensivă a crapului da culturi

meritorii. Ele arată baza obținerii unor

să se producă, po- planului șesenal pește în apele din bună parte din a- va fi produsă în

Membrii gospodăriei agricole colective din Ceacu, regiunea București, au dezvoltat în ultima vreme fi ferma de păsări. în fotografie : un îngrijitor dînd gîștelor rația de dimineață.

tn eleșteie șt iazuri, Gostatul a înființat tn cîteva din unitățile sale centre pentru producerea puietului de crap. In plus, în 1961 se vor construi pepiniere piscicole sistematice câre Vbr produce puiet de crap bine dezvoltat, uniform ta fHătime, îndemn la boli. Asemenea pepiniere se construiesc la Zăul de Cîmpie, POrlș, Banloc, SOldănești etc. Pepihlera construită la G.A.S. Soldăneștî, regiunea Suceava, Se va întinde pe circa 100 de hectare.In 1961 și tn anii următori suprafața CleȘteielor și a iazurilor se va extinde cu cel puțin 5.000 de ha. pe seama terenurilor foarte ' tive și a Celor Improprii cultură.Pentru dezvoltarea pentru mărirea eficienței montul Gostat va lua, ineeptna din acest an, o serie de măsuri.Dintre acestea erramerămi-Im Nucet (Ploiești) funcționează deja o Școală de maiștri piscicoli; vor fi amenajate pepiniere în regiunile cu G.A.S.- uri mari producătoare de pește, se va extinde rețeaua de lin» înguste pen- tru transportul peștelui și lor, Vor fi înființate 2—3 selecție pentru crapul de se va trece la organizarea Her pentru confecționarea pescăresc. Crapul de cultură va fi hrănit suplimentar cu furaje granulate utiliztndu-se în parte șroturiie nefurajere și adausul de vitamine, calciu, antibiotice etc. Noul sistem de furajare va înlătura risipa care, tn actualul sistem, ajunge și chiar depășește 30 la sută din furajele administrate. Ca urmare prețul de Cost va îi tot mai mult redus. Pe terenurile cu fertilitate scăzută va fi cultivat lupinul care e un furaj bogat în albumină. Se va introduce popularea mixtă a

Gospodăria
• Datorită creșterii 

gradului de mecani
zare a lucrărilor agri
cole și a aplicării cu 
strictețe a regulilor a- 
grotehnice, gospodăria 
colectivă din Cotul 
Văii, raionul Negru 
Vodă, a obținut an de an producții tot mai man. Anul trecut. As 
ptidi. gerpodăma a realizat 1.795 kg gri», 
3.980 kg porumb ți 
1.800 kg floarea-soare- 
lui la ha față de 1.120 
kg, 2.018 kg si respec
tiv 980 kg cît au fost 
producțiile la aceleași 
culturi în 1959.• Din 1958 ți pini 
tn prezent, efectivele 
de animale ale gospo
dăriei au crescut cu 
190 taurine din care 
53 vaci, 177 porcine 
din Care 38 scroafe și 551 ovine. Azi gospo. 
dăria are 388 de tau
rine din care 100 vad,

slab produe- 
pentni agri-pisciculturii, ei, Departa-

al furaje- centre de cultură și unui ate- utiiajului

iazurilor și eleștelelor cu trap de diferite vîrste și, tn unele cazuri, cu alte specii valoroase de pește ca șalău, lin, somn etc. Totodată se vor lua măsuri pentru o combatere mai energică păsărilor »te).In anii stat posesoare de bunuri piscicole vor trece la exploatarea pletă a acestor bunuri. Ele vor valorifica vegetația acvatică a bunurilor piscicole, vor folosi a|>a pentru gații, vor Crește rațe, gîște ți male de apă cu blană prețioasă Se are în vedere, bineînțeles, ca lotificarea complexă a bunurilor cltole să nu dăuneze pisciculturii. De altfel, creșterea, de pildă, a circa 200 de rațe la ha Intr-un eleșteu în care nu se produce puiet, nu numai că nu dăunează peștelui, dar este chiar utilă pisciculturii, productivitatea naturală a eleșteulul crescîfid datorită gunoiului.Măsurile Ce vor fi luate în 1961 șl în anii următori vor permite Gostatului să ridice producția de pește ți, în același timp, să-i reducă costul. In anii ce urmează, tn eleșfeie se vor obține în jur de 1.500 kg de crap de cultură la ha la un cost de producție de circa 5 lei kilogramul.Multe dintre măsurile preconizate să fie luate de Gostat pot fi aplicate și de gospodăriile colective care posedă tn proprietate sau în folosință bunuri piscicole. Apllcînd aceste măsuri, gospodăriile colective vot putea, la rîndu-le, să treacă Ia o piscicultura intensivă, să contribuie și ele la creșterea producției de pește în a- pele interioare ale țării.

a dăunătorilor, in special a ibtiofage (răpitoare de pece urmează, gospodăriile demai corn-

Le gospodăria agricolă de stat Moțățel, raional Calafat, griul semănat astă toartnă se dezvoltă bine. Iată-i în fotografie pe Iov. Aurel Ctoană. directorul gospodăriei, ing. Gelu Dragotnir, egrotiem șef și pe Miha Nice lae, organizatorul de partid controlînd stadiul de vegetație ăl grîulni.Fotă : C. DUMITRU
In prag de primăvară

Intr-o gospodărie colectivă
din Bărăgan

Ing. V. ASVIN’TE Departamentul Gostat
CIFRE ȘI FAPTE

colectivă din Cotul Văii
420 de porcine din care 100 scroafe ți 
2154 ovine din care 
1.715 oi-mame. Produc
ția de lapte pe cap de 
vacă furajată 
de la 1.400 
1958 la 1.900 
1960.

a sporit 
litri litri in in

• L’wicre firească a ersțteru producții
lor, au zportt simțitor și veniturile gospodă
riei ți ale membrilor 
tii. Față de 1.719.646 
lei cit a fost venitul 
bănesc al gospodăriei 
în 1958, în I960 a- 
cesta s-a cifrat la 
3.252.639 lei. Venitul 
bănesc adus de secto
rul zootehnic a fost a. 
nul trecut mai mult 
decît dublul celui pro
venit din acest sector 
in 1958.• In 1960 gospodăria a împărțit mim. 
brilor tăi cite 10 lei,

9,500 kg cereale, 0,850 
kg legume, (1,189 litri vin ți țuică, etc., pen
tru fiecare zi-muneă. 
Familia colectivistului 
Bica Ștefan, bunăoa-ă. 
a primit 3.856 kg gri-a, 
6.309 kg porumb, 144 
kg fasole. 24 kg. brfn- zd. 144 kg rin etc., 
precum ți 9.640 de lei, 
iar cea a lui Ciocor- 
lan C. loan, 12.390 lei. 
4.956 kg grîu, 4.965 kg porumb, 185 kg faso
le, 30 kg brînză, 185 
kg vin etc.

• Pentru 1961 gos. 
podăriă 'colectivă din 
Cotul Văii a contrac
tat eu statui 539 tone 
grlu, 544 tone pbruntb, 
181 tone floarea-soare- luf, 144.000 litri lapte 
de vacă, 30.600 litri lapte de oaie, 5.000 kg lină ți 57.000 kg de 
carne.Ing. IANCU TUDOR corespondent

Realizări și planuri de buni gospodariNu de mult, la sediul gospodăriei colective „Victoria" din comuna Ungureni, raionul Bacău, a avut loc a- dunarea generală a colectiviștilor pentru darea de seamă șl alegeri.în darea de seamă, prezentată de tov. Mircea Bitcă, președintele gospodăriei, au fost scoase în evidență realizările obținute în 1960. Rezultate bune s-au obținut, mai cu seamă, în sectorul zootehnic, care anul trecut a crescut simțitor. Acest sec- "‘de vaci, 300 de od, 30 de scroafe etc. Colectiviștii, au realizat venituri importante. Astfel, colectiviști ca Gheorghe Birgu, Vasile Vrabie, Gheorghe Ancuța și alții, au primit fiecare, anul trecut, bani și produse

tor numără în prezent 55

în valoare de peste 16.000 lei. Tocmai de aceea, adunarea generală a colectiviștilor a aprobat cu căldură darea de seamă și raportul comisiei de revizie. Pentru munca depusă, mulți dintre membrii consiliului vechi au fost realeși. iar tovarășul Bitcă Mircea care s-a dovedit un bun conducător și organizator al producției, a fost ales pentru a patra oară, președinte.In adunarea generală, colectiviștii au hotărit, printre altele, să mărească și mai mult sectorul zootehnic. Ei au stabilit ca gospodăria să mai cumpere 80 de vaci și 200 de oi și să construiască un grajd nou pentru 80 capete de vite mari.
ARBOREANU GHEORGHt corespondent

La gospodăria agricolă colectivă 
„9 Mai“ din comuna Diagalina, ra- i&hUl Călărași, se âflau Zilelă ttBCU- te, 80 de vizitatori, membri âi tinerei gospodării colective din comuna Vinătorii Mari, raionul Ti tu. Oaspeții veniseră să învețe din experiența gospodăriei de aici cum se pot obține recolte bogate, cum se pot ridica, consttueții multe și trainice cu cheltuieli puține, cum se poate mări numărul animalelor și dobindl producții buhe în sectorul zootehnic.Tdv. Brînzaru Procopie, președintele gospodăriei colective din Dra- galina le-a arătat colectiviștilor dm vinătorii Mar. grajdurile, magaziile, pdtuieie.Oaspeții au fast informați ed anul trecut gospoddria din Drogalina a obtinut aproape 1.900 kg grlu la ha pe 800 de ha, că a mărit ferma de vaci șl cea de porci, ea fondai de bază ol gospodăriei a aiuns la 3.WaB00 lei.Firește, au fost unii colectiviști din Vinătorii Mari care au întrebai și cum se pregătesc gazdele pentr» muncile agricole de primăvară.Tov. Brthzaru Procopie, ca si inginera gospodăriei tov. Stanciu Stana, au OTătat că în ultimele două săptămîni consiliul gospodăriei a lucrat la teorganlztirea brigăzilor potrivit cerințelor noului plan de producție:în fee privește reparația utilajului agricol, colectiviștii i-au văzut ia lucru pe tîmplaril care au si pus ia punct pînă acum 75 din cele 100 de căruțe ale gospodăriei — și pe fierarii Rotea Dufiitrach* șl Oprea Savu. Aceștia au terminat de reparat între altele toate cele 50 de pluguri pentru via și M de grape dlh cele 100 existente.La magaziile de cereale, sub conducerea brigadierului Tudot Stetaa tocmai se făcea Verificarea sacilor cu semințe condiționate. In ultimei* săptămîni, colectiviștii Crăeititl mltru, Aurică Slmion și Ioana trac, au condiționat semințele mazăre, iarbă de Sudan, mei,ceag. De asemenea, z-au asigurat din timp sMnintel* nacetare grădinii de legume cate va. Ocupa 13 ha. Prin grifa inginetei gospodăriei, au fort trimise probe de semințe la laboratorul talonai unde s-a tăcut proba de germinație. Dulgherul Costică Florea a reparat 1° timp toate ramele necesare răsadniței amenajate anul acesta pe 300 ®-P- I. J 1

Dăr t-aăăperriil îhgtățămîzrieldt aatutffle?La a*e«t eaștto! casperif n-au a- ▼ut ce să vadă altceva la sfert platformele din apropierea grajdurilor, unde «int circa 508 de row de gunoi de grajd—In primul rină, trebuia să subliniem că tăesslă cantite’e este cu totul insuficientăSe pun* lefrebarea: de unde ar putea gospodăria să ai.gu.re gunoiul de grajd necesăt Mntiauei fertilizați a ‘îh acest dezvoltă măritai i propti colectiviști, care posedă un elte numât de vaci, pdrei. păsări etc. Fină In prozeat aceas*a problemă a» s-a pus eu toată răspunderea, dâr . nici acum nu o prea tîrziu a «e iniția o adevărata ..campanie" pentru strifiȘerea tuturor cantităților de gunoi de grajd emstente în ogiătile colectiviștilor. Astfel gospodăria ÎSi va asigura importante rezerve de creștere a fertilității solului pentru continua sporire a producției cerealiere.

solului, de vreme ce abia an sectoral zootekftic se va la un nivel corespunzător unității ? Din gospodăriile ale celor 1 160 de fom da

AL. H AI CU I

Vînătorul de procenteIon Despina din Cataloi, a intrat 
tn gospodăria obiectivă convins de 
faptul că âteasta îi Vă asigura o 
viață mai bună. Și. cînd s-a văzut 
el, Despina, dita mai șeful fermei de 
vaci, el care în tfecut 'îngrijise fără 
de nici un folos de cirezile bogăta
șilor, nu S-a putut opri să nu iz
bească cu căciula-i albă în podea in 
lemn de mare și adinei mulțumire. 
,,Hei frate Ioane, aici e de tine, și-a 
tis. Ai venit la gospodărie să-ți faci un trai mai bun, așa e ? Acuma ai 
toate condițiile. Burta pe treabă și 
gata“...

Și s-a apucat Ion Despina de lu
cru. A inctput să-ngrijească vacile «Șa cum afla el din cărți că-i mai bine. Nutreț la timp, apă la timp, 
muls la timp, țesală, perie, curățe
nie, toate ca la carte. Nu mai pridi
deau îngrijitorii ți mulgătorii ceilalți să se țină în pas cu el. Producția de 
lapte creștea răzind cu ochii. Mulțu
mit a fost, la început, ți Ion Despi
na. Dar de la o vreme i s-a părut că totuși nu obține destule zile-mun- 
ră. Vecheă mentalitate de gospodar 
individual reînbittSă intr-insul ți hu-i da pace. A fhCepht să !ț*dă de dorin
ța de a cîștiga cit ma. muft. Cum, 
năăum. cinstit, necinstit, principalul 
era să stringă fhăi multe ,,procente". 
S-a gindit eă n-ar fi răii, dică s-ar descotorosi de restul îngrijitorilor. Să 
rtmină singur. Să-i vie lui toate 
procentele. S-a dus deci lă Gheorghe Gulă, președintele, ți i-a spui că so
cotește ci el uftal. dacă-l mai ajută ți nevasta, poate să-ngrijească și să 
mulgi toate vacile. La fel i-a spus ți brigadierului zootehnic, toda Ste- -■ '------- :n propt nerea iui Dăspihtte leceretr» de e eerH în ajutorul ce» IerkUre sectoare ele gospodăriei con- ru'iul de conducere a fost de acord. 
■" ‘ l-psn bra-
țet^r de munci, ața efl cei trăi oa
meni eliberați de sarcinile BVUte in sectorul zootehnie erau bineveniți în sectorul vegetal. Și a rămas Ion 
Despma singur. Ii venea greu nu-i twbd. nu era glumă s-o scoată sin
gur la capăt cu toate vacile, dar dra
gostea de procetitt nu-l măi slăbea. 
5.-a edbs flerasfă să-l ajute, ba m*f cheme Și coPHi ți -treabă mergea. A 
început să fie privit ca un erou. 
Președintele U lăuda, secretarul or
ganizației de bază, Toda Stere, care 
era ți brigadier zootehnic, se minerea cu el. il da exemplu îngrijito
rilor de oi ți păsări. Dar pe Derpina nu-t interesau toate astea. Dacă se 
bucura de ceva, apoi se bucura că începuse să fted un foarte mare nu- 
iMr de zile-muncă. Dar pînă la urmă tarăsi !-ă cuprins nemulțumirea. Nu t-a mai simțit împăcat cu sutele 
di flU»fnwhcă. vroii Și mâi mult. Și 
n-4 măi putut răbda să pună proble
ma pe oCOlite. A sf>us-0 pe Și?ah, th tantieme ânul âCestd Cînd s-a dus din 
nou la pteședinti t

— Uite ce e, mi s-a făcut o ne
dreptate.

— Ce fel de nedreptate 7
— Stai să vezi. Inceptnd de anul 

ăsta ați pus paznic de noapte lă 
grajdul vacilor, ața e 7

— Și ce, na-i bine că l-am pite ?

Eu cred că-i o ușurare pentru dum
neata.

— Dar nit despre AstS.’-l Vorbă. V&t- ba-i că gospodăria m-a înșelat Cit 
360 de zilișoare-muncă. Cît n-a foit 
paznic de noapte' se cheafnă că dU 
ătn. răspuns, mit că le piteam i&ii 
nu, și de pază vtiMor. Așa că faceți 
bine și-mi dați tiieie-mtincă pe care 
le-ar fi primit paznicul. Degăabă 
a-ncercat președintele să-l facă să 
înțeleagă că ceea ce-l cere nu e le
gal, că paznicul primește zile-muhcă 
de la data cînd consiliul de conduct 
re și adunarea generală au hotărit să 
înființeze postul ăsta și că lui, care 
pretindea că răspunsese de pază 
vacilor pe timpul nopții te i H 
poate da nimic de vreme ce nu pă
zise vacile. Ion Despina a ținut-o tot 
pe-a lui. Și fiindcă nu șl-a putut im
pune punctul de vedere, a părăsit 
sectorul zootehnic. A plecat fără să se uite înapoi, fără să Se gîndească 
că lasă vacile, la care pretindea că 
ține ca la ochii din cap, în seama 
nimănui. Dragostea lut pentru mun
ca încredințată șt pentru gospodărie 
fusese doar o goahă după cit mai 
multe zile-muncă.

tn locul lui Despina și dl familiei 
sale au fost trimiși la ferma de 
vaci trei oameni. NU se pricepeau 
ei cit Despina dar oricUm ceva tot 
făceau. Pe urmă, încetul cu încetul 
s-au deprins. Ce nu poate face omul 
cind pune o făftmă de dragoste ! In 
Vremea asta, Despina umbla pe la 
Tulcea să-și caute „drepturile*. NU 
le-a găsit fiindcă dreptatea nu era 
de partea lui. După un timp, a venit 
din nou ta președinte. A venit să-i spuhă că s-a răifjihdii, că nit măi 
pretinde cete 360 de zile-muncă și 
că, începînd de a doua Zi, va merge 
din nou ta lucru.— Da, mergi la brigada I-a de 
ctnip — i-a răspuns GhedrQhe Gută.
- Li BHMda de ctnip ? ș-ă mirat Despina. Păi iu sînt specialist... lă 

vaci. Mă gindesc că nu le putem lăsa pe mina oricui,
_ — La asta să te fi gindit atuncea cînd le-ai părăsit. Acuma am găsit noi ălți Oametii, jV-dr fi ei cine știe 

ce specialiști, dăr oHdtirti. au mai 
muită dragoste de meserie decit 
dumneata. De altfel, au și început 
s8 obțină rezultate mai butte decît 
cele pe care le-di obținut dumneata.

Șt a mers Ion Despina la brtgadi de cftnp. tt copleșea faptul că trei ■. 
oameni care nu se pticepuseră șt 
încă mei acum nu se pricepeau cît 
el să îngrijească animalele, se 
descurcau bine, o spunea producția 
de lapte care creștea. $î el care ere-

' “ Strașnici2use cd-i de neiniociiit. 
lecție i s-a dat 1

Vinătorui de procente, din lecția primită Că Iii 
colectivă nu e nimeni de 
Cu sau fără Despina in sectorul tau. 
rin, gospodăria merge înainte. La 
mersul ei înainte, vegheată o forță 
pe cate ion Despina n-a bănuit-o și n-a înțeles.o t forța de monolit a co
lectivului.

a învățat 
gospodăria 
neîntocUit.

NICULAE FATU

Pe marginea sesiunii de referate și comunicări științifice a I. C. Z.

Știința cît mai aproape de producție

Cit mal judicioase măsuria

tehnico-organizatorlce In sectorul zootehnicSectorul socialist al agriculturii în plină dezvoltare participă an de an cu tot mai multe produse agro-ali- mentare Ia formarea fondului centralizat al statului. In anul 1960, de pildă, gospodăriile agricole de stat au livrat pe lingă alte produse, cu peste 30.000 tone carne și 600.000 hectolitri lapte mai mult decît în anul 1959.In primele trei trimestre ale anului trecut, colectiviștii au vlndut statului pe lîngă alte produse de origină mală și vegetală, de două ori multă carne și lapte decît în 1959.Ca urmare a îmbunătățirii mentațlei animalelor și aplicării tregului complex de măsuri tehnico- organizatorice, au crescut efectivele și productivitatea acestora, atît în gospodăriile agricole de stat cit și în cele colective. Astfel, în anul 1960, producția medie de lapte pe cap de vacă furajată în gospodăriile agricole de stat a depășit cu circa 250 litri producția anului 1959.Printr-o bună îngrijire și hrănire a animalelor șl prin aplicarea selecției la gospodăria agricolă de stat din Peștera, regiunea Dobrogea, s-a obținui în medie, anul trecut cite 4.013 litri lapte de la flecare vacă furajată. Go-^ndărille agricole colective din Bod, regiunea Brașov, Sîntana, regiu- Crișana și altele, care au asigura’ o hază furajeră corespunzătoare, au obținut în anul trăcut în medie cîte 2.500—3000 litri lapte de la fiecare vacă, 3—4 kg lînă tunsă de la fiecare oaie șl au îngrășat un rtu-

ani
mal 

anulali- în-

măr important de porci. Aceste numai vigoare referitoare cîteva exemple ne arată cît de mari posibilități există pentru creșterea producției animale în unitățile a- gricole socialiste din țara noastră.în vederea realizării șl depășirii prevederilor din planul de stat pe anul 1961, cu privire la asigurarea produselor animale pentru consumul populației și a materiei prime necesare industriei prelucrătoare, se impune ca în fiecare unitate agricolă socialistă să se aplice tn creșterea animalelor cele mai potrivite măsuri șl acțiuni tehnice, organizatorice și economice recomandate de Ministerul AgriculturiiSarcinile pentru sporirea efectivelor de animale și creșterea productivității tor sînt complexe, și cu putință de realizat în fiecare unitate a- gricolă socialistă.In regiunea Dobrogea, bunăoară datorită colectivizării agriculturii, e- fectivele de animale (și în special cele privind vacile de lapte) au crescut simțitor.In ultimii trei ani, de pildă, numărul vacilor - a sporit cu peste 30 la sută, producția medie de lapte a vacilor — proprietate obștească — s-a rlublat. iar densitatea la 100 de ha teren agricol a crescut de la 04? capete în 1957, la 4 capete în anul 1960.Pentru realizarea efectivelor din prăsilă proprie și a cumpărărilor de animale în gospodăriile agricole colective, organele zootehnice regionale, raionale și de la comune au datoria să țină seama de prevederile în

Du- ?*- de bor-

De cutind. a avut loc ia Institutul de cercetări zootehnice din București, sesiunea anuală de referate ți comunicări științifice.Cu acest prilej cercetătorii Institutului au prezentat.63 de referate și comunicări țtiintiiice din diferite domenii ale zootehniei.In domeniul alimentația! animalelor, de pildă, cetcetările întreprinse eu adu» 6 contribuție importantă lă a- precierea valorii nutritive a diferitelor soiuri de porumb, la stabilirea de norme și rații furajere pgtitru bovine, la valorificarea diferitelor reziduri de la fabricarea zahărului, berci, spirtului și Vinului etc.Unele rezultate remarcabile au fost obținute și in domeniul creșterii bovinelor. „Metodele folosite și rezultatele obținute pentru formarea unui nucleu de vaci roșii de lapte, cu o productivitate ridicată, și adaptate condițiilor de climă din Dobrogea", „Date preliminare privind influenta termenului de gonire a junincilor asupra producției de lapte", „Date experimentala asupra alăptării vițeilor cu

câhtități diferite de lâpte“, stht numai cîteva dintre lucrările prezentate in acest domeniu.Rezultate interesante au fost prezentate și în domeniul creșterii por- dtior. Bunăoară. Itltrarea „Caracteristicile dS bază âle liniilor și familiilor la rasa Marele Alb importat din V.R.S.S. și crhlci# in condițiile țării noastre", adate o contribuție îoiem- nâtă la Îmbunătățirea liniilor existente și formarea de noi linii la a- ceastă rasă. Concluzii importante pentru practică, a adus și lucrarea Creșterea în grup a scroafelor cu purcei*.Numeroase și interesante lucrări au prezentat și cercetătorii care lucrează in sectorul creșterii ovinelor. Rezultatele obținute In acest domeniu, privesc crearea unui tip de karakul negru în nordul Moldovei, aprecierea reproducătorilor după descendență la rasele Tigaie și Karakul, adaptarea oilor țigăl de șes în zona muntoasă, și de deal, influența hrănirii stimulative asupra producției de lină șl a greutății corporale la tineretul ovin și altele.De asemenea, cercetătorii care lucrează in creșterea păsărilor și organizarea economiei creșterii malelor au prezentat la recenta sitine lucrări importante.Discuțiile purtate pe margineaferatelor și comunicărilor prezentate, la recenta sesiune au subliniat că lucrătorii Institutului de cercetări

un însemnat salt lor. cu toate a- munca do ceree- existat ți uneleaceea că cercetări

a metodelor de specialiș-
referă la te-

zootehnică au făcut calitativ in munca ceste rezultate, îh tare zootehnică âu deficiențe.O lipsă importahtă a fOst cercetătorii Institutului de zootehnice au făcut prea puțin pentru introducerea noului în tehnica creșterii animalelor. Deseori rezultatele cercetărilor au Stat multă vreme în etapa de verificare în loc să fie imediat introduse în producție. în acest fel unitățile agricole socialiste au fost lipsite de avantajele pe cată le-ar fi putut avea prin introducerea ia vrem? în producție avansate experimentate tii Institutului.O altă deficiență sematica de cercetare, care a cuprins un număr prea mare de lucrări, în- greunindu-se astfel Studierea complexă a celor mai importante probleme cerute de nevoile terenului.Legînd cît mal strîne munca de cercetare științifică de sarcinile actuale izvorîte din documentele celui de-al III-lea Congres al P.M.R., și militînd neobosit pentru introducerea noului în tehnica creșterii animalelor, cercetătorii Institutului vor putea contribui mal mult Ia dezvoltarea creșterii animalelor în unitățile agricole socialiste din țara noastră șl la obținerea unui belșug de produse agro- alimentare necesare aprovizionării populației.

le la animale, urmind a se tasămînța 600.000 Vaci și 3.000.000 oL tn acest scop, ie vor folosi numai tauri și berbeci cu origină cunoscută și cu productivitatea ascendenților corespunzătoare cerințelor minime stabilite de Ministerul Agriculturii, tn planurile de măsuri tehnico-organizatorice pe anul 1961, organele tehnice de specialitate trebuie să prevadă ea centrele și subcentrele de însămin- țări artificiale să cuprindă in rasa lor de activitate întregul efectiv de vaci din sectorul de stat, cooperatist și individual, în așa fel ca de la fiecare taur Să se insămînțeze tn medie, anual Cel puțin 1.000 vad. în gospodăriile agricole colective care au cel puțin 300 ol proprietate obștească, trebuie să fie organizate in acest an stațiuni de însămtnțări artificiale care vor deservi totodată și oile membrilor colectiviști și ale țăranilor cu gospodării individuale din raza de activitate a punctului sau stațiunii de însămtnțări artificiale.Măsurile tehpice și organizatorice în vederea aplicării selecției animalelor, trebuie să asigure controlul producțiilor la un număr sporit de animale, înloculndu-se animalele reformate, cu producții necorespunzătoare.In planurile de măsuri tehnico-organizatorice o atenție deosebită trebuie dată asigurării bazei furajere in funcție de creșterea efectivelor și a

lă dezvoltarea creșterii animalelor și reglementarea tăierilor Ia unele categorii de animale, — precum șl de cele care se referă la măsurile pentru dezvoltarea creșterii tineretului taurin în unitățile agricole socialiste.în vederea sporirii efectivului de păsări și obținerea unor producții mari de ouă și came de pasăre, iheu- bația artificială trebuie astfel organizată incit în acest an să se asigure producerea a 20.000.000 pui și boboci de o zi. In pianul de măsuri tehnico- organizatorice se va prevedea capacitatea de incubație, seriile de incubație, numărul ouălor puse la incu- bal, procentul de ecloziune și numărul puilor «coși șl difuzați.Organizînd vizionarea cu al Incubației, de la centrul Ploiești, au depășit în 1960 planul la difuzarea puilor de o zi, cu 12 la sută, obțihînd un beneficiu de peste 400.000 lei.în scopul înmulțirii efectivelor de Pr'>t,ucțlei animale, animale și îmbunătățirii calității lor, este necesar a se da o atenție deosebită reproducției animalelor, asigu- rîndu-se monta tuturor femelelor apte pentru prăsllă cu reproducători de rasă.In acest an, va căpăta o mare extindere metoda însămînțării artificia-

în bune condiții apro- ouă, și intregul proces lucrătorii și tehnicienii avicol Blejoi, regiunea

In gospodăriile colective este necesar a se asigura în acest an cel puțin cite 10 tone de porumb siloz pe cap de vacă furajată, 5 tone de care cap de tineret bovin și cite 0,5 tone de fiecare oaie șt scroafă, asemenea, trebuie să se asigure puțin 4 tone nutreț murat de fiecare
fie-De cel

vaci furajată din gospodăriile țărănești.Pentru aceasta, este necesar să se extindă cultura porumbului pentru siloz, căreia ai 1 se aplice aceeași agrotehnici ca și porumbului cultivat pentru boabe.In «copul obținerii de cantități mari de substanțe nutritive la ha ți mai ales de proteine se recomandă extinderea cultivării unor plante valoroase ca : lucerni, trifoi, sparcetă, ghildei, iarbă de Sudan, borceag, sorg etc.Pentru sporirea producției și folosirea rațională a pășunilor și fî- nețelor naturale, în planul de măsuri tehnico-organizatorice se impune a fi incluse o serie de lucrări de Îmbunătățire a acestora, ca de exemplu: curățirea vegetației lemnoase nefolositoare, desecări, combaterea eroziunii, aplicarea de îngrășăminte, regenerarea pajiștei, curățiri de buruieni, grăpat, nivelat etc.Pentru obținerea unor cantități suplimentare de furaje este necesar să se prevadă tn planul de măsuri cît mai multe culturi duble șl eventual triple.în vederea apărării sănătății animalelor, planul de măsuri tehnico-organizatorice In sectorul sanitar-vete- rinar trebuie să cuprindă detailat acțiunile de depistare, prevenire șl combaterea bolilor infecto-contagioase și parazitare la animale, cu specificarea responsabilităților. De asemenea, în planul de măsuri tehnico-organizatorice să se prevadă acțiunile Întreprinse pentru cercetări științifice, aplicarea în practică a înaintate șl a tehnicii noi rea animalelor, precum ți le legate de asigurarea și cadrelor.
metodelor în crește- probleme- pregătirea

Ing. TRAIAN ȘTEFĂNESCU din Ministerul Agriculturii

la ani- se-re-

La gospodăria agricolă de stat Romanești, regiunea Oltenia, legumele cultivate în răsadnițe calde au început să se dezvolte. In fotogtafie : tov. Glăvan C-tin directorul gospodăriei și tehnicianul legumicol Cîmpeanu C-tin, controlînd starea de vegetație a salatei.Foto : C. DUMITRU
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Agricultură înfloritoare în Kamciatka
De ce le este frică colonialiștilor 

n-au să scape

NOTĂ

RASIȘTII DIN S.U.A. DIN NOU LA LUCRU
In 1924 întreaga suprafață agricolă pe toată peninsula Kamciatka era doar de 15 hectare. Datorită grijii partidului comunist și guvernului sovietic, sovhozurile, colhozurile, gospodăriile auxiliare și-au extins din an în an tot mai mult suprafața agricolă, au sporit șeptelul și au făcut să crească producția de legume și de produse animaliere.In prezent, în Kamciatka sînt 22 sovhozuri, 20 colhozuri agricole și peste 20 piscicole. In 1960, suprafața agricolă pentru toate categoriile de gospodării, însuma cifra de 17 mii nectare; numărul vitelor mari, cornute, se ridica la peste 25 mii, reni — aproape 150 mii capete și tot atitea păsări. Numai în ultimii ani, au fost asanate în colhozuri și sovhozuri bălți și au fost defrișate păduri pe o suprafață de peste 12 mii hectare.Agrotehnicienii noștri au învățat să înlăture greutăți serioase, legate de condițiile climaterice grele, înghețuri timpurii toamna și înghețuri tîrzii primăvara, perioade prea scurte fără ger, abundența de precipitații în perioada strînsului recoltelor, ierni reci îndelungate. Astfel, brigada Eroului Muncii Socialiste, Zinaida Ivanovna, din sovhozul Nacikinscki, raionul Elisoeski, în cursul ultimilor patru ani, a obținut o recoltă de cartofi între 14.000 și 18.000 kg. și o recoltă de varză între 25.000 și 30.000 kg. la hectar. Echipele lui K. I. Boiciukova și M. F. Slobodciko- va din sovhozul Koreakski, același raion, au ajuns renumite datorită recoltelor bogate de varză. Ele obțin a- nual între 50.000—70.000 kg. de varză la hectar. Cultivatorii de legume din sovhozul Milkonski, N. G. Plotnikova, K. K. Krupenina, A. A. Tolman și M. F. Veligura din sovhozul Kozîrevsk, apli- cind metoda călirii semințelor, obțin pe

V. ALEKSEEV 
secretarul comitetului regional 

de partid din Kamciatka

ogoare cîte 10.000—14.000 kg. roșii la hectar.Deși suprafețele însămințate nu sînt prea mari, cultivatorii de legume din regiune asigură în general aprovizionarea populației din peninsulă cu cartofi și legume. In ultimii trei ani, în Kamciatka n-a fost adusă din altă regiune nici o tonă de cartofi și varză. In regiunea noastră sînt aduse din alte regiuni numai produsele cărora le place căldura — ceapă, castraveți și roșii.In anul 1959 au fost obținuți, în medie, cîte 101 kg. cartofi marfă pentru fiecare locuitor, iar legume cîte 43 kilograme. In anul 1960, cu toate condițiile climaterice nefavorabile, în colhozuri și sovhozuri a fost obținută o recoltă bună de cartofi și legume.In colhozurile, sovhozurile și gospodăriile auxiliare din Kamciatka se mărește în fiecare an șeptelul de vite cornute mari, porci, reni, iar creșterea păsărilor este reorganizată.Față de anul 1953, producția de lapte a crescut în 1960, in Kamciatka de 2,6 ori. Cantitatea de lapte muls de la o vacă in 1960 a fost de circa 2.640 litri.Crescătorii de păsări de la sovhozul de păsări Elizovsk au obținut, in cursul anului 1960 de la fiecare găină ouă- toare cîte 119 ouă, iar crescătoarea de păsări P. I. Melnikova cîte 132 ouă. Crescătoarea de păsări Teteriuk din colhozul „Udamicul**, raionul Kara- ghinsk a obținut cite 149 ouă de la fiecare găină ouătoare.In ultimii doi ani, a crescut sub

stanțial șeptelul de reni pe peninsulă. In anul 1960, au fost bine efectuate lucrările legate de fătatul renilor. De la fiecare grup de 100 reni, au fost ob-' ținuți 84 viței.In anul acesta, în orașul Petropav- lonsk a fost construită o uzină de produse lactate, care aprovizionează orașele cu lapte pasteurizat, chefir și alte produse lactate.Recent, organele regionale de partid și de stat au studiat sub toate aspectele problemele dezvoltării viitoare a agriculturii în Kamciatka. Ele au luat măsuri practice suplimentare în domeniul sporirii substanțiale a producției. In anii 1961—1965, suprafața agricolă va crește față de 1960, de două ori și ceva.Pentru a putea aproviziona populația regiunii cu legume care au nevoie de căldură, în primul rind cu castraveți și roșii, se prevede o mare extindere a construcțiilor de sere, folosind numeroase izvoare fierbinți din Kamciatka. In cursul viitorilor 5 ani, se vor construi cel puțin 90 mii metri pă- trați de sere. încă în cursul anului1960, a fost dată în folosință o seră cu o suprafață de 1.000 metri pătrați pe izvoarele fierbinți din Nacikinsk. In1961, se va termina construirea unei sere asemănătoare pe izvoarele fierbinți din satul Paratunka.Un mare combinat de sere, cu o suprafață de aproape 15 mii metri pătrați, se va construi în valea rîului Na- licevo, care se află in apropierea reședinței de regiune Petropavlonsk.Concomitent vor fi sporite numărul și productivitatea animalelor.Toate acestea împreună cu alte măsuri vor permite să se rezolve problema aprovizionării oamenilor muncii cu produse agricole, provenite din regiunea respectivă.
Apele Tisei în Pusta Hortobâgy

Impetuoasa Tisa își Începe goana 
spre Dunăre din regiunea Transcar
patică Sovietică, de pe povîrnișul 
celui mai Înalt munte al Ucrainei. A- 
cest rîu — al doilea ca mărime 'din 
Ungaria — este năzuros, plin de ca
pricii. In timpul ploilor torențiale sau 
in zilele cînd se topesc zăpezile in 
CarpcMi, Tisa își părăsește albia, 
inunda cîmpiile și pricinuiește mari 
pagube oamenilor. Cu citeva decenii 
în urmă, în timpul unor inundații 
Tisa a distrus orașul Seghedin.

Valea Tisei suferă de prisos de 
apă, In timp ce pusta Hortobâgy din 
apropiere este vlăguită din lipsă de 
apă. Locuitorii satelor din împreju
rimi au încercat nu o dată să îmblân
zească Tisa și să îndrepte apele ei 
spre această pustă. O astfel de în
cercare a fost întreprinsă in secolul 
trecut. Rîul a fost stăvilit în 110. 
locuri iar albia Iui a fost scurtată eu 
480 km. Dar sistemul primitiv de iri
gare alimenta cu apă doar o mică 
porțiune de teren.

Adevărata îmblînzire a Tisei a în
ceput abia după eliberarea Ungariei 
de către Armata Sovietică. Chiar în 
primul deceniu al puterii populare 
pustei sterile i-au fost smulse citeva 
zeci de mii de hectare de pămînt. In 
apropiere de Tiszalok, în nord-estul 
Ungariei s-au aprins luminile unui 
vast șantier. La construirea nodului 
hidraulic au lucrat mii de muncitori.

Pe Tisa s-a ridicat un puternic ba
raj de beton armat. El a stăvilit cursul 
rîului și a format un imens lac de 
acumulare. De aici, pe un canal de 
derivație apele Tisei au pornit spre 
pusta Hortobâgy. Alături de baraj s-a 
ridicat hidrocentrala Tiszalok, care a 
început să dea curent electric uzine
lor șl fabricilor, stațiunilor de mașini 
și tractoare, gospodăriilor agricole de 
stat și cooperativelor agricole de pro
ducție. Tot aici s-a construit și o 
ecluză. înainte Tisa era navigabilă 
numai pînă la Szolnok. Ecluza a des-

chis însă drumul navelor pînă la Za- 
gony, o localitate de la frontiera un. 
garo-sovietică.

La construirea barajului s-au turnat 
aproximativ 100.000 mc. de beton, 
s-au efectuat 4 milioane mc. de lu
crări de pămînt. După terminarea 
construcției hidrocentrala va produce 
200 milioane kWh de energie elec
trică.

Canalul principal de est care por
nește de la lacul de acumulare Tis
zalok trece pe o distantă de aproxi
mativ 100 km prin regiuni secetoase. 
Constructorii lui, au excavat aproxi
mativ 9 milioane metri cubi de pă
mînt. De Ia canalul principal apa Tisei 
ajunge în pustă prin sute de canale 
mici irigînd zeci de mii de iugăre. 
Canalul alimentează cu apă pămîntu- 
rile din apropierea a 22 orașe și sate, 
95 gospodării de stat și cooperative 
agricole de producție. Pe noua magis
trală domnește o mare animație. Na
vele care-i brăzdează apele trans
portă cereale, legume și fructe din 
noua recoltă.

Apa sosită în pusta Hortobâgy a 
permis gospodăriilor de stat de aici 
să obțină recolte constante de ce
reale, să creeze pășuni întinse, să 
dezvolte rapid creșterea animalelor. 
Pe locuri odinioară în paragină a luat 
ființă cel mai mare sistem de lacuri

cu pește din Ungaria, cu o suprafață 
de 4.000 ha. La fiecare doi-trei ani, 
apa din aceste lacuri este pompată în 
alte locuri, iar pe albia lor secată se 
obțin recolte bogate de porumb, soia, 
sorg și alte culturi agricole.

O dată cu apariția apei în pusta 
Hortobâgy țăranii au început să cul
tive aici și orez. Suprafața plantații
lor de orez a și depășit 5.000 ha.

Canalul de vest, In curs de con
strucție, va iriga cu apele Tisei alte 
mii de hectare de pămînt, va permite 
să se creeze în locurile pustii de 
astăzi, livezi și grădini. Canalul va 
avea lungimea de 70 km și lățimea de 
30 m.

în sistemul general de irigație vor 
fi incluse și lacurile de acumulare de 
dincolo de Tisa. Construirea lor se 
va realiza în viitorul apropiat. Aceste 
lacuri vor ocupa o suprafață de 20.000 
iugăre și vor permite să se acumuleze 
peste 160.000.000 mc. de apă. Acest 
sistem va permite irigarea a milioane 
de iugăre de pămînt.

In pusta Hortobâgy iau ființă noi 
așezări, apar fîșiile albastre alb cana
lelor, se întinde covorul verde al se
mănăturilor. Toate schimbările in
tervenite aici in ultimii ani reflectă 
tabloul general al marilor schimbări 
înfăptuite de puterea populară în 
Ungaria.

Orice om cinstit a primit cu indignare și revoltă știrea că Patrice Lumumba, șeful guvernului legal al Republicii Congo ar fi fost împușcat în urma pretinsei evadări a acestuia. Știrea „evadării" a lansat-o agentul colonialiștilor, Chombe, pentru a pregăti terenul unui comunicat referitor la împușcarea Iui „în timpul evadăm".Recurgînd la această nouă tîlhărie, colonialiștii și cozile lor de topor, speră să-și mențină dominația în Congo — să jefuiască țara și să exploateze poporul congolez. Colonialiștilor nu le-a fost pe plac că guvernul condus de Lumumba sa orientat spre întărirea independenței naționale, spre lichidarea oricărui amestec străin tn treburile Republicii Congo. De aici furia colonialiștilor și unirea lor împotriva lui Patrice Lumumba. Chombe s-a cocoțat „președinte" al Katangăi și a separat cea mai bogată provincie de Congo. In fața acestei situații, guvernul Lumumba a fost nevoit să ceară ajutor Consiliului de Securitate. Astfel, în Congo au fost trimise trupe O.N.U., dar acestea, la indicațiile secretarului general, Ham- marskjoeld, n-au respectat hotărîrile Consiliului de Securitate și au sprijinit acapararea puterii de către călăul Mobutu ale cărui bande, plătite de ambasada S.U.A. la Leopoldville, au întronat în țară un regim de teroare și violență. Cu ajutorul trădătorilor poporului congolez, colonialiștii au început răfuiala cu Patrice Lumumba. Șeful guvernului legal al Republicii Congo, împreună cu o parte din colaboratorii săi au fost arestați, maltratați cu cruzime șl aruncați în închisoarea din Thysviile, apoi în temnițele iul Chombe, în Katanga.Chiar întemnițat fiind, Patrice Lumumba a fost pentru colonialiști și cozile lor de topor, un mare pericol. De aceea, ei au uneltit cum să scape de el și au pus tn circulație zvonul cum că Lumumba a evadat, ca să „justifice" asasinarea lui. Trădătorul și călăul Chombe s-a grăbit să anunțe acum citeva zile „evadarea" lui Lumumba și a promis o recompensă de 6.000 dolari pentru prinderea lui Patrice Lumumba și cîte 1.000 de dolari pentru prinderea lui Mpolo și Okito (colaboratorii lui Lumumba).In legătură cu știrile despre soarta șefului guvernului legal al Congo-ului și a colaboratorilor săi, ziarul „Sunday Tribune" din Uniunea Sud-Afri- cană scrie că la Elisabethville circu

lă știri potrivit cărora premierul Patrice Lumumba a fost împușcat, iar cadavrul ars. Ingrijorîndu-se ca întotdeauna de soarta șefului guvernului legal al Republicii Congo și a poporului congolez, reprezentanța permanentă a U.R.S.S. la O.N.U. a dat la 11 februarie un comunicat în care se spune, printre altele, că a cerut la 10 februarie secretarului general al O.N.U. ca acesta să verifice neîntîr- ziat știrile cu privire la soarta iul Lumumba și a colaboratorilor săi șl să prezinte grabnic membrilor Consiliului de Securitate informațiile corespunzătoare. De asemenea, comunicatul reprezentanței permanente a U.R.S.S. la O.N.U. subliniază că Consiliul de Securitate este obligat să-și facă datoria și să lichideze orice încercări ale colonialiștilor de a-și menține dominația în Congo, asigurînd pacea, integritatea teritorială și independența acestei tinere Republici africane.

Ziarele au adus zi
lele trecute o nouă ști
re care arată cu cită 
furie bîntuie rasismul 
in S.U.A., țara despre 
care propaganda impe
rialistă scrie deseori că 
este locul unde dom
nesc „cele mai depline 
libertăți". Știrea este 
din Atalanta (statul 
Georgia) și poartă data 
de 12 ianuarie 1961. 
lată pe scurt despre ce 
este vorba:

Studenții Hamilton 
Holmes, de 19 ani, și 
Charlaine Hunter de 
18 ani, ambii cetățeni 
americani „bucurîndu- 
se de toate drepturile 
constituționale", dar 
avînd culoarea pielei 
neagră, au fost ad
miși miercuri la Uni
versitatea din Georgia.

Aceasta, in baza hotă- 
rîrii Curții Supreme a 
S.U.A., care a res
pins cererea guver
natorului Vandiuer de 
a amina înscrierea ce
lor doi studenți la 
Universitate. Studenții 
au fost insă expulzați 
din școală în aceeași zi, 
printr-o decizie a rec
torului, ca urmare a 
manifestațiilor organi
zate în interiorul Uni
versității de 150 de 
studenți rasiști.

Universitatea numă
ră însă 7.000 de stu
denți. Totuși... mister 
Joseph William, recto
rul, a declarat că re
trage dreptul la învă
țătură celor doi stu
denți pentru „securita
tea lor personală". Du
pă cum se vede 150

de huligani contează 
mai mult decît aproa
pe 7.000 de studenți.

In timpul manifesta
ției rasiste desfășurată 
sub ochii îngăduitori ai 
autorităților, huliganii 
au aruncat cu pietre, 
urlînd pe toate vocile : 
„Afară cu negrii".

Dacă pe lingă toate 
acestea adăugăm și a- 
titudinea huliganică 
față chiar de repre
zentanții diplomatici ai 
țărilor din Africa, ne 
putem face o idee pre
cisă nu numai despre 
falsa lor „democrație" 
dar și de ipocrizia o- 
ficialităților americane 
care nu vor să recu
noască adevărul ce sare 
in ochi.

ANTON ALEXE

De la plugul de lemn la sute de mii 
de cai putere

(Urmare din pag. 1)agriculturii, industria noastră socialistă a îmbunătățit neîncetat producția de tractoare, mașini și utilaje agricole, atît în ceea ce privește numărul sortimentelor de mașini cît și calitatea lor. Noile tractoare și mașini agricole răspund mai bine cerințelor de lucru a diferitelor zone de producție și contribuie într-o măsură tot mai însemnată la creșterea productivității muncii în agricultură. Agricultura noastră dispune acum de un tractor modern pe pneuri, cu o mare universalitate de folosire, cu o viteză mare de deplasare și ușurință de manevrare.Progrese Însemnate s-au realizat în ultimii ani și în dotarea agriculturii cu mașini agricole moderne. Plugurile purtate cu scormonitor pentru afînarea solului, livrate în 1960 agriculturii, au permis adînci- rea arăturilor potrivit cerințelor agrotehnice specifice fiecărui teren.

Noile semănători de cereale au o mare universalitate de folosire și o mare siguranță în exploatare, semă- nind cerealele păioase separat sau concomitent cu semănatul Ia suprafață al semințelor mici de lucernă, trifoi etc.Se mai pot da numeroase exemple de mașini moderne care au contribuit la creșterea însemnată a productivității muncii in agricultură și la reducerea costului lucrărilor agricole.Paralel cu dotarea agriculturii cu mașini agricole modeme, s-a îmbunătățit continuu și exploatarea lor. In anul 1960 mecanizatorii din stațiunile de mașini și tractoare au executat în medie un volum de 440 de hantri pe tractor convențional, adică cu peste 90 Ia sută mai mult decît in 1955. Totodată crește tot mai mult calificarea cadrelor de mecanizatori. Dacă în 1955 era considerat fruntaș un tractorist care executa anual 500—600 hantri, acum

sînt S.M.T.-uri întregi ca Chimogeni, regiunea Dobrogea, Viziru, regiunea Galați și altele care au realizat în medie cîte 800—900 hantri de fiecare tractor.Făclnd bilanțul marilor realizări obținute in domeniul mecanizării agriculturii, oamenii muncii de pe ogoare au în fața lor un tablou in- suflețitor al perspectivelor luminoase pe care le deschide înfăptuirea Directivelor Congresului al III-lea ai partidului. Volumul investițiilor statului in tractoare, mașini și utilaje agricole în perioada 1960—1965 va fi de 1,8 ori mai mare decît in perioada celor 6 ani precedenți.In anii următori agricultura va primi noi tipuri de tractoare și mașini agricole perfecționate, care vor permite extinderea mecanizării în toate ramurile agriculturii și vor aduce o contribuție însemnată la sporirea producției agricole, la creșterea productivității muncii în agricultura socialistă.
I TARAR! MUNCITORI! = 9

Cultura bumbacului 
in Republica Democrată Vietnam

O dată cu restabilirea păcii, în 1954, problema dezvoltării culturii bumbacului a devenit o preocupare permanentă a Republicii Democrate Vietnam. Populația avea nevoie de îmbrăcăminte ieftină și rezistentă.
In timpul ocupației coloniale. In-
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Drumul «pre stele o fo«t deichl»

U.R.S.S. a lansat o rachetă cosmică 
în direcția planetei Venus

(Urmare din pag. 1)

distantă de 126.300 km. depărtare de suprafața Pămîntului.Noua izbtndă a științei și tehnicii sovietice, cea mai Înaintată știință din toate țările de pe Pămînt, a stîrnit o îndreptățită admirație din partea întregii omeniri și un viu interes din partea tuturor. Un purtător de cuvînt al observatorului astronomic de la Jodrell Bank — Anglia, a declarat că efortul sovietic de a lansa o rachetă spre planeta Venus constituie o „realizare științifică impresionantă". Bernard Lovell, directorul aceluiași observator, a declarat la rîndul său: „Sovieticii realizează o performanță așteptată de multă vreme. Le urez succes".Știrea lansării rachetei sovietice către planeta Venus a fost deosebit de viu comentată de către agenția France Presse. Printre altele, această agenție a declarat că „sovieticii au pus la punct proiectile de o mare putere, și capabile să lanseze spre Marte și spre Venus o încărcătură utilă considerabilă. Totuși nu se presupunea că o încercare de acest gen va fi făcută atît de curînd, ceea ce explică de ce performanța realizată astăzi de U.R.S.S. constituie o adevărată surpriză".Pentru cine cunoaște realitatea sovietică, noua izbîndă a U.R.S.S. nu constituie însă nici măcar în acest sens o surpriză. Milioane de oameni știu că Uniunea Sovietică a dezlegat numeroase probleme ale științei și tehnicii; că lucruri care în țările capitaliste sînt cu neputință de realizat, în tara constructorilor comu-

nlsmului sînt de mult puse in practică.Dovedind o seriozitate matură, o capacitate superioară tuturor oamenilor de știință din țările capitaliste, oamenii de știință sovietici nu numai că merg cu pas sigur spre realizarea celor mai îndrăznețe planuri, dar le este complet străină orice înclinație spre aventură și popularizare ieftină, care caracterizează pe cei din țările capitaliste.Ne amintim că acum ctțiva ani, în timp ce oamenii sovietici munceau cu sîrguință și realizau lansarea primului proiectil în Cosmos, presa occidentală era plină de tot felul de știri privitoare la succesele „formida- bile“ ale americanilor, în vederea cuceririi Cosmosului. Reclama ieftină și lăudăroasă era atît de puternică, încît mulți naivi s-au lăsat păcăliți, cuinpărînd cîte un loc în Lună.Izbînzile repurtate de U.R.S.S. în domeniul cuceririi Cosmosului și eșecurile nenumărate ale americanilor în același domeniu au adus întregii omeniri încă o dovadă a superiorității societății sovietice asupra societă. ții capitaliste. Ele au arătat că reclama sforăitoare din S.U.A. nu poate ascunde slăbiciunile și putreziciunile unei societăți în agonie.Uniunea Sovietică șl alături de ea toate țările socialiste au luat-o înainte și merg cu pași siguri spre un viitor din ce în ce mai luminos. Ele realizează, an de an, lună de lună, cele mai îndrăznețe visuri ale omenirii, nu numai în vederea cuceririi Cosmosului, ci în toate domeniile de activitate.

treaga Indochină avea nevoie de 22.000 tone de bumbac și articole de bumbac. Dar ea nu producea decît 2.000 tone bumbac brut, fiind nevoită să importe diferența. Cifrele sînt destul de grăitoare în această privință: 1.238 tone de fire șl 8.947 tone de țesături au fost, de pildă, importate In anul 1939.Prețurile mari, specula și exploatarea deșănțată a colonialiștilor francezi ca și starea de sărăcie a populației au făcut ca pe cap de locuitor să revină abia 1 kg de bumbac consumat pe an.Apoi, exploatarea întețindu-se, a început să scadă și cifra de 1 kg, dovedind mizeria întregului popor flămînd și dezbrăcat.Cu totul altfel se prezintă situația după instaurarea regimului democrat în Vietnam. Deși In Vietnamul de Nord condițiile prielnice culturii bumbacului sînt mult mai puțin favorabile decît în Vietnamul de Sud, datorită perseverenței și a grijii regimului din R.D. Vietnam pentru condițiile de trai ale poporului, rezultatele sînt cît se poate de favorabile.Volumul consumului de țesături, de exemplu, a crescut de la 3,52 m. pe cap de locuitor, rit era în 1955, la 5,50 m. în 1960.Consumatorii devenind mai exi- genți, s-a îmbunătățit mult și calitatea țesăturilor. Numai fabrica de textile de bumbac din Nam Dinh care lucrează cu 1.000 noi războaie de țesut, a produs în 1959. circa 43,3 milioane țesături, adică dublul producției pe întreaga Indochină colonială din 1939. Peste 12.000 oameni lucrează în această fabrică uriașă.Paralel cu creșterea consumului țesăturilor de bumbac și. ca un rezultat al bunăstării poporului din Republica Democrată Vietnam a crescut și producția de mătase.
A. ALEXE
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IN TOATĂ TARĂ 
continuă să iasă lozuri 
de 5000 lei 
- Lozul cel mare - 
la „Loz în plic" 
„SECRETUL" acestor 
cîștiguri este perseverența 
Jucați și dvs. 
și veți putea obține 
„Lozul cel mare** 

de 5.000 lei

Pentru vițelele de reproducție crescute de la vacile de rasă și supuse controlului producției de lapte, obțineți prețuri marj și alte avantaje, contractindu-le cu oficiile regionale ale întreprinderii de Stat pentru Aprovizionarea cu Animale de Reproducție I.S.A.A.R.Adresați-vă specialiștilor zootehniști și veterinari de la Sfaturile Populare, dispensare și oficiile regionale I.S.A.A.R. pentru a primi indi. cațiile necesare.
GOSPODARII AGRICOLE COLECTIVE Șl ÎNTOVĂRĂȘIRI AGRICOLEProcurați-vă animale de reproducție prin oficiile regionale I.S.A.A.R., care vă asigură livrarea acestor animale de valoare zootehnică, la prețuri avantajoase.
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Oameni ai muncii de la sate!
Doriți să vă procurați cărți politice, literare, agro- J 

tehnice, tehnico-științifice și pedagogice apărute sau < 
în curs de apariție? J

Adresați-vă: <
LIBRĂRIEI REPUBLICANE ț

„CARTEA PRIN POSTA" }
DIN BUCUREȘTI, STR, BISERICA ENEI Nr. 16 3 

RAIONUL STALIN <
care vă expediază în cel mai scurt timp prin poștă < 
cartea solicitată, plata făcîndu-se la primirea cole- < 
tului. <

Rețineți! <
In mod gratuit vi se expediază la cerere, pe adresa < 

indicată de dvs., cataloage, prospecte, buletine infor- < 
mative etc. j
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FOARFECI de la unitățile 
„AGROSEM", care vă stau la 
dispoziție pentru orice canti
tate,

Magazinele .AGROSEM" 
sînt aprovizionate cu canti
tăți suticiente de FOARFECI 
de calitate superioară.

Plata prin virament sau cu 
numerar.
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